좋은 리얼터의 조건

캐나다 부동산협회는(CREA: The Canadian Real Estate Association) 2003년과 2005년 소비자들을 대상으로 설문조사를 실시해서 좋은 리얼터(realtor)의 조건을 조사한 바 있다. 소비자들에게 좋은(good) 리얼터는 곧 효율적인(effective) 리얼터를 의미하는 것으로 이러한 리얼터들은 시장에 대한 지식, 매매에 대한 전문성, 가격 협상 능력 등을 지녀야 하는 것으로 나타났다. 이번 칼럼에서는 이러한 설문 조사를 통해서 제시된 좋은 리얼터의 조건들을 살펴보고자 한다.

1.전문적인 지식이 있는 리얼터
이번 조사에 참여한 사람들 중에서 많은 사람들이 좋은 리얼터가 되기 위한 첫 조건으로 전문적인 지식을 꼽았는데 이러한 전문적인 지식을 위해서는 자신의 전문 지역(area, neighborhood)을 확보하는 것이 필요하고 다음으로는 주택 및 주택에 관련된 전반적인 사항에 대한 폭넓은 지식을 가져야 한다고 지적하였다.
2.시장에 대한 지식이 있는 리얼터

시장에 대한 지식은 단순히 부동산 매매에 관련된 것뿐만이 아니라 리얼터가 소비자들에게 소개해 줄 수 부동산 관련 네트워크 정보(변호사, 주택모기지 전문가, 건설업자를 비롯해서 조경, 청소까지)를 포함한다.
3. 소비자가 말하는 것을 경청하는 리얼터

좋은 리얼터는 소비자가 말하는 것을 경청함으로써 소비자의 의중을 읽을 수 있어야 한다.
4. 흥정을 잘하는 리얼터

현재는 인터넷을 비롯한 정보 매체의 발달로 일반 소비자들도 쉽게 부동산 정보를 얻을 수 있게 되었다. 하지만 매매를 위한 흥정을 위해서는 아직도 많은 소비자들이 리얼터가 큰 역할을 하고 있다고 인정하고 있다.
5. 끈기가 있는 리얼터

부동산 매매가 이루어질 때는 흔히 파는 사람이나 사는 사람들이 긴장하게 되고, 또한 한창 거래가 진행되고 있는 중간에 생각이 변하는 경우가 생기기도 하다. 이러한 상황에 대처하기 위해서 리얼터는 끈기가 있어야 한다.

6. 철저하게 점검하는 리얼터

부동산 매매 시 리얼터들은 아주 사소한 사항부터 계약에 관련된 중요한 사항까지 철저하게 챙길 수 있어야 한다.

7. 융통성이 있는 리얼터

부동산을 구매하는 구매자들의 경우 흔히 자신들이 원하는 조건들을 중간에 바꿀 수 있는데 좋은 리얼터들은 이러한 소비자들의 변화된 요구에 융통성 있게 대처할 수 있어야 한다.

8. 열심히 일하는 리얼터

집을 팔려고 하는 소비자들은 리얼터가 자신들의 주택을 어떠한 식으로 마케팅을 해서 다른 물건들 보다 빨리 매매가 될 수 있도록 노력하는지 주목하게 되며 반대로 집을 사려고 하는 소비자들은 리얼터가 자신들이 바라는 것들을 만족시켜줄 수 있는 집을 찾아 주기 위해서 얼마나 노력하는지 보게 된다.
9. 성의가 있는 리얼터

흔히 경력이 화려하고 어느 정도 성공을 거두었다고 하는 리얼터들의 경우 소비자들과 처음 대면한 이후 함께 일을 하는 동안에는 이러한 리얼터의 팀멤버들과만 연락이 되고 정작 리얼터는 만나기 조차 어려운 경우가 있는데 소비자들은 자신들에게 성의를 보여주는 리얼터를 원한다.

10. 믿을 수 있는 리얼터

리얼터에 대한 믿음은 리얼터의 정확한 시간 관념, 신속한 일 처리, 예의 바름, 약속 이행 등의 모습을 보면서 느낄 수 있게 된다. 그리고 믿을 수 있는 리얼터는 매물에 대해서 적절한 판단 및 조언을 해줄 수 있어야 하며, 특히 거래를 성사시키기 위해서 조급하게 굴지 않고 소비자에게 어떠한 형태이든지 압력을 행사하지 않고 소비자의 입장에서 거래를 추진해야 한다.
