주택 개조에 대한 세금 혜택
캐나다 정부는 침체되는 경제를 활성화하기 위한 방안의 하나로 2009년 주택개조에 사용된 비용에 대해서 세금 혜택을 주는 제도를 도입하였다. 이러한 제도는 “주택개조에 대한 세금혜택(Home Renovation Tax Credit : HRTC)”이라고 명명되었으며 실제로 납세자들은 2009년 1월 27일부터 2010년 2월 1일 사이에 실시한 주택 개조에 지출된 금액의 15%를 정부에 청구할 수 있게 되었다.
이러한 세금 혜택은 주택뿐만 아니라 별장을 소유한 사람들에게도 적용되며 적용금액의 범위는 주택 및 별장의 개조에 사용한 금액이 최소한 1,000달러 이상이 되어야 하고 비록 10,000달러 이상을 지출하였다 하더라도 9,000달러 까지만 그 비용으로 인정을 해준다. 예를 들어서 1,000 달러를 사용하였을 때의 환급신청금은 15%인 150달러가 되고, 최대한 신청할 수 있는 금액은 9,000달러를 상한선으로 계산한 9,000달러의 15%인 1,350달러가 된다.
HRTC는 가족 단위로 신청할 수 있어서 한 가족의 경우는 한 건의 HRTC를 신청할 수 있다. 하지만 여러 가족이 한 주택이나 별장을 공동 소유하고 있는 경우에는 전체 비용을 감안하였을 때 각 가족 당 지출한 금액이 9,000달러를 초과한 경우에는 각 가족이 최대한 1,350달러까지 HRTC를 신청할 수 있다.
그리고 한 가족이 주택과 별장을 같이 소유하고 있는 경우 두 곳의 개조에 지출한 비용에 대해서는 각 각 HRTC를 신청할 수 없고 이러한 경우 한 가족에게 배당되는 금액인 10,000달러 이하의 금액에 해당하는 혜택을 신청할 수 있다.
세금의 혜택을 받을 수 있는 개조 비용의 내역은 다음과 같다.

· 주방, 화장실 및 지하실 개조

· 새 카펫이나 마루 설치

· 데크(deck)나 옹벽(retaining wall) 의 설치

· 보일러나 물탱크의 설치 및 교환

· 집안 내부 및 외부 페인팅

· 주택진입로 보수 등

가구, 전자제품, 도구의 구입에 지출된 비용이나 청소 및 정기적인 관리 목적으로 사용된 경비는 HRTC에 해당되지 않는다.

그리고 이러한 비용을 증명할 수 있는 증빙서류로는 청구서(invoice), 영수증 등을 들 수 있는데 이러한 서류들을 통해서 다음과 같은 사항들을 확인할 수 있어야 한다.
· 업자(vendor/contractor)들에 관한 정확한 정보 : 이름, 상호, 주소, GST/HST 등록번호 등

· 사용한 자재 및 재료와 구매처/구매시기

· 실제 작업에 관련된 사항(작업 장소, 작업 시기, 작업 기간 등)

· 지출 증명서 : 신용카드 영수증이나, 발행한 수표의 복사본 등

HRTC는 이와 유사한 프로그램들에 비해서 심사 및 평가 기준이 덜 까다로울 것으로 전망되고 있다. 주택의 에너지효율을 증가시키기 위한 시설투자 프로그램의 경우 환급 신청을 하기 위해서는 정부에서 지정한 심사관이 나와서 이러한 투자에 대한 심사를 하고 승인을 해주어야 하는데 반해서 HRTC는 납세자들이 자신들의 소득세 신고를 할 때 자율적으로 하도록 되어있다. 따라서 HRTC를 신청할 경우에는   만약에 있을지도 모를 국세청의 감사를 대비해서 위에 언급한 증빙 서류들을 반드시 보관할 필요가 있다.
HRTC와 관련해서 더욱 자세한 정보는 아래의 웹사이트에서 찾아볼 수 있다.

http://www.cra-arc.gc.ca/gncy/bdgt/2009/fqhmrnvtn-eng.html
