주택의 가치에 영향을 미치는 7가지 요인

이번 칼럼에서는 주택 시장의 침체로 주택거래량이 감소하고 그 결과 팔고자 하는 주택매물이 적체되어 실제로 매매가 이루어지기까지 상당 시간이 소요되고 있는 현 시점에서 주택을 판매하거나 구매하고자 하는 사람들에게 참고가 될 수 있도록 주택의 가치에 영향을 미치는 다음과 같은 7가지 요인들을 살펴보고자 한다.
1. 주택의 위치

먼저 대중교통, 지하철역, 쇼핑센터, 공원, 학교, 병원 등과 같은 편의시설 및 공공시설들이 집에서 얼마나 가까운지의 여부가 주택의 가격에 중요한 영향을 미칠 수 있다. 모든 주거 지역에는 장점과 단점이 있을 수 있는데 주택의 가격은 바로 이러한 장점과 단점에 직접적인 영향을 받는다. 따라서 일반적으로 환경이 좋고 위치가 좋은 동네에 있는 집들은 그렇지 않은 동네에 있는 같은 규모의 집들보다 가격이 높다고 할 수 있다.
2. 주택의 특징

주택의 가격을 결정하는 중요한 요인 중의 하나로 그 집만이 가지고 있는 특징을 들 수 있다. 예들 들어서 구매자들이 선호하는 주택 양식(style)이 있을 수 있으며   다른 주택들과 비교되는 주택의 연한이나 주택의 크기 또한 주택의 가격에 큰 영향을 미칠 수 있다.
3. 주택의 상태
집을 구매하고자 하는 사람들은 집을 사려고 할 때 그 집의 구매 여부와 과연 구매한다면 집값을 얼마나 지불해야 하는지를 결정할 때 집의 상태를 심각하게 고려한다. 흠잡을 곳이 거의 없는 집이 있다면 이러한 집은 손 볼 곳이 많은 집에 비해서 당연히 비싼 가격을 받을 수 있다. 왜냐하면 경험이 많은 구매자들은 집안의 페인트칠, 마루, 벽, 천장, 문 및 창문 등을 비롯해서 배관, 전기배선, 화장실, 부엌 등을 꼼꼼하게 살펴보기 때문이다.
4. 주택의 개량

주택을 개조, 개량하는 것은 주택의 가치를 높이는 가장 일반적인 수단으로 사용되고 있다. 예를 들어서 침실, 화장실, 부엌 등을 개조하거나 카펫을 마루로 교환하는 경우 주택의 가치를 향상시킬 수 있다. 하지만 한 가지 염두에 두어야 할 것은 이러한 개조들이 그 집을 사고자 하는 구매자들에게 가치가 있는 것들이어야 한다는 것이다.
5. 주택시장의 상황
현재와 같이 팔고자 하는 주택 매물은 많은데 이러한 주택을 사고자 하는 구매자들이 적은 경우의 주택 매매 가격은 부동산 경기가 좋았던 지난 몇 년 동안 이루어진 주택 매매 가격에 비해서 하락세를 피하기 어려울 것으로 보인다.
6. 집주인의 매매 동기

집을 팔려고 하는 집주인의 매매 동기 또한 주택의 실제 매매 가격에 상당한 영향을 미칠 수 있다. 예를 들어서 집 주인이 이미 다른 지역에 새로운 집을 구입한 경우 집주인은 현재 집을 조속한 시일 내에 팔기 위해서 낮은 가격의 오퍼를 받아들이기도 한다.

7. 마케팅

집을 팔려고 리스팅을 한 경우 리스팅을 맡은 부동산 에이전트의 마케팅 전략에 따라서 그 집에 대한 잠재 구매자들의 관심 정도가 달라질 수 있다. 또한 에이전트의 거래 협상 능력에 따라서도 실제로 받는 집 값이 크게 차이 날 수 있다. 따라서 집을 팔기 위해서 리스팅을 할 때는 신중하게 리스팅 에이전트를 선택할 필요가 있다.
