집을 살 때 고려해야 할 사항들 

집을 사기 위해 집을 보러 다닐 때 부엌 싱크대의 카운터탑 색상이나 마루의 상태보다 더욱 중요한 점들이 있다. 우리는 집을 고를 때 흔히 집의 겉 모양에 현혹되기 쉽지만 실제로 눈에 보이는 것 보다 더욱 중요한 사항들이 있다는 것을 염두에 둘 필요가 있다. 따라서 이번 칼럼에서는 집을 고를 때 반드시 고려해야 할 중요한 사항들을 점검해 보고자 한다.

1. 첫 느낌

집을 고를 때 첫 느낌이 중요하다. 집이 제대로 정돈이 되어있지 않거나 잔디가 무성하거나 벽에 균열이 있고 페인트가 벗겨져 있는 경우 집주인이 눈에 보이는 이러한 것들 이외에도 눈에 보이지 않는 다른 중요한 것들을 소홀히 관리하였을 가능성이 크다.

2. 부엌과 욕실

부엌과 욕실은 개조하는데 가장 비용이 많이 드는 곳이다. 따라서 집을 고를 때 우선 부엌과 욕실의 상태 및 시설을 꼼꼼하게 살펴볼 필요가 있다. 부엌과 욕실의 물이 제대로 나오는지 배수는 제대로 되는지 그리고 물의 상태가 청결한지 등을 확인해야 한다. 특히 부엌과 욕실 타일 주변의 코킹(caulking) 상태가 불량한 경우 물이 샐 가능성이 있으므로 이를 주의해서 살펴보아야 한다. 

3. 침실과 가구배치

만약 새 가구를 장만할 계획이라면 새 집에 이러한 가구가 제대로 배치될 수 있는지 자를 사용해서 필요한 공간의 모양 및 크기를 미리 확인하는 것이 바람직하다.

4. 현관, 방문 및 창문

모든 문과 창문이 제대로 작동하는지 페인트 및 코킹이 제대로 되어있는지 확인해야 한다. 

5. 바닥

바닥의 상태를 점검해야 한다. 바닥에 무른 부분이 있거나 걸을 때 삐걱거리는 소리가 나고 평평하지 않다면 수리하는데 적잖은 비용이 들 수 있다.

6. 수납 공간

새 집에 충분한 수납 공간이 있는지 확인해야 한다. 옷장뿐만 아니라 생활에 필요한 잡다한 여러 종류의 물건들을 저장하기 위해서는 수납 공간이 많을수록 유리하다. 따라서 옷장, 다락, 지하실 공간 및 차고 등의 크기를 확인하는 것이 바람직하다.

7. 지하실

지하실을 살펴볼 때는 모든 감각기관을 사용해서 점검할 필요가 있다. 곰팡이 냄새는 나지 않는지? 지하실 공사가 마무리 되었는지? 벽이나 바닥이 건조한지, 금이 가지는 않았는지? 벽이나 바닥의 작은 균열은 큰 문제가 아닐 수 있지만 혹시라도 커다란 균열이 있거나 물이 넘쳐서 생긴 얼룩 등이 있는지는 반드시 확인해야 한다. 

8. 누수

집에서 물이 샐 경우 목재를 부패시키고 집의 기반을 약하게 할 뿐만 아니라 곰팡이의 원인이 되는 등 집에 상당한 피해를 초래하게 된다. 이러한 누수를 확인하기 위해서는 전문 주택 인스펙터의 도움을 받아서 혹시 누수로 인한 얼룩이 있는지, 벽이나 바닥에 돌출된 부분이 없는지 등을 세밀하게 살펴보아야 한다.

9. 가전제품 및 붙박이 설비

조명등, 수도꼭지, 변기, 보일러, 에어컨디션 등을 비롯한 모든 가전제품 및 설비가 제대로 작동되는지 확인하여야 한다.

10. 집 외부

집 주변에 혹시 물이 고여있는 곳이 없는지, 특히 집의 기반 주변이 젖어 있지는 않은지 확인한다. 지붕 및 외벽의 상태를 확인해서 지붕 널의 상태와 벽과 기반의 균열 여부를 확인한다.
11. 서비스

전기, 수도, 전화, 인터넷, 가스 등 필수적인 서비스가 제대로 들어오는지 확인한다. 특히 인터넷의 경우 특정 회사의 서비스가 되지 않는 지역이 있으므로 이를 확인하는 것이 필요하다.
12. 인스펙션

위와 같이 열거한 사항들을 참고로 관심이 있는 집을 선정한 다음 반드시 전문적인 주택 인스펙터로 하여금 인스펙션을 실시하도록 하여 세밀하게 점검하도록 한다.
