주택 매매 시 고객과 리얼터의 관계 및 리얼터의 역할 
주택을 매매하는 일은 아마도 우리 모두에게 가장 중요한 경제적 사안 중의 하나일 것이다. 이러한 주택 매매는 흔히 전문 리얼터에게 매매를 의뢰함으로써 이루어지게 되는데 리얼터는 이러한 관계를 위한 첫 단계로 고객에게 BC 주 부동산협회에서 사용하는 “Working with a realtor” 양식에 사인을 받으면서 일을 시작하게 된다. 흔히 많은 사람들이 이러한 양식에 사인을 하면서도 자세한 내용에는 관심을 갖지 않는 경우가 있는데 이번 칼럼에서는 주택을 매매할 때 우리가 주택 매매를 의뢰하는 리얼터와 고객 사이에 형성되는 관계 및 리얼터의 역할을 “Working with a realtor” 양식에 있는 내용들을 토대로 검토해 보고자 한다.
일반적으로 리얼터는 주택을 매매할 때 고객으로부터 매매를 의뢰 받고 고객을 대신해서 매매를 위한 활동을 하게 된다. 이러한 매매 행위를 하기 위해서 리얼터는 에이전시(agency)라는 법적인 테두리 안에서 업무를 수행 하여야 하는데 이와 같은 에이전시는 고객과 리얼터 그리고 리얼터가 속한 회사(Brokerage) 간에 이루어지는 계약을 통해서 형성되게 된다. 기본적으로 에이전시 관계는 리얼터가 속한 회사 및 리얼터가 의뢰인인 고객을 대신해서 모든 거래를 추진하는 것으로 회사 및 리얼터는 고객의 이익을 마치 자신의 것처럼 최대한 보호하고 추구하며 다음과 의무를 수행하도록 되어 있다.
1) 리얼터는 항상 고객의 입장을 최대한 보호하여야 한다.

2) 리얼터는 고객이 결정을 내리는데 영향을 미칠 수 있는 모든 내용을 숨김없이 고객에게 알려주어야 한다.
3) 리얼터는 고객의 신상정보에 대해서 비밀을 지켜야 한다.

4) 리얼터는 업무 수행 시 업무에 관한 윤리 강령(Code of Ethics)을 준수한다.

5) 리얼터는 업무 수행 시 고객을 위한 합리적인 배려와 능력이 있어야 한다.

6) 리얼터는 자신에게 맡겨진 고객의 자산을 처리함에 있어서 고객의 신뢰를 받을 수 있어야 한다.
주택을 파는 경우

일반적으로 주택을 팔고자 하는 경우 리얼터 및 그 회사를 통해서 밴쿠버부동산협회에서 운영하고 있는 Multiple Listing Service(MLS)에 팔고자 하는 주택을 등록하는데 이러한 행위를 리스팅(listing)이라고 한다. 이러한 리스팅을 위해서 고객은 리얼터 및 리얼터가 속한 회사와 리스팅 계약서를 작성하며 이러한 계약을 통해서 리얼터는 위에서 언급한 의무를 수행하게 된다. 즉 주택을 팔기 위해서 리얼터는 전문적인 마케팅 노력 및 자신의 네트워킹을 동원해서 팔고자 하는 주택을 최대한 높은 가격에 팔 수 있도록 최선을 다하며, 실제로 매매를 위한 흥정 중에는 고객의 입장을 대변하면서 가격 및 입주 날자 등 모든 조건을 최대한 고객의 편에서 흥정하도록 한다.
주택을 사는 경우


주택을 사는 경우 리얼터는 구매하고자 하는 주택의 주변 환경, 향후 개발 계획, 세금, 지역구분(zoning), 대중교통, 교육환경, 지역 기반시설 등을 고려해서 고객이 최대한 만족할 수 있는 주택을 구매할 수 있도록 노력하여야 한다. 또한 리얼터는 전문적인 시장분석(최근 그 지역의 매매동향 분석 및 향후 전망 등)을 통해서 구매하고자 하는 주택의 적정가격을 제시할 수 있도록 해야 한다. 리얼터는 또한 주택 모기지에 대한 조언을 비롯해서 주택을 구매하는데 수반되는 제반 과정을 고객이 이해할 수 있도록 도움을 주어야 한다.
밴쿠버부동산협회에서 발간하는 지난 2월 25일자 “Realtor Link” 를 보면 캐나다 정부기관인 ‘Competition Bureau’가 캐나다의 부동산 협회가 MLS를 운영함으로써 주택시장에서 소비자들의 이익을 제한하고 있다는 내용을 골자로 2월 8일 캐나다부동산협회를 상대로 Notice of Application을 제출하였다는 내용이 있다. 실제로 협회 및 일부 부동산 관계자들은 이러한 움직임을 MLS를 통해서 이루어지는 주택 거래에서 리얼터들이 받는 수수료에 대한 일종의 투정(?)일 수 있다는 식으로 받아들이고 있다. 이번 칼럼에서 일반적인 내용일 수도 있는 사안들을 다시 한번 강조한 이유는 바로 리얼터들이 고객을 위한 성실하고 전문적인 활동을 통해서 고객의 이익을 극대화 함으로써 보다 많은 고객들이 그에 수반되는 수수료를 긍정적으로 받아들일 수 있기를 바라는 마음에서이다.
