병원통역에 관한 이야기
필자는 2005년 Vancouver Community College에서 영어/한국어 통역사 자격증을 취득한 후 프리랜스 통역사로서 공공 기관의 행사 및 비즈니스 통역을 해오고 있고 특히 2006년 2월부터는 PLS(Provincial Language Service) 소속으로 병원 통역 일을 하고 있다. 이 일을 하면서 아직도 밴쿠버에 거주하는 많은 한국 분들이 이러한 공공 통역서비스가 있다는 것을 알지 못하고 계신 것을 깨달았고 따라서 이번 칼럼에서는 유익한 부동산이야기는 아니지만 통역서비스에 대한 정보와 통역사로서 겪었던 필자의 경험을 나누어 보고자 한다.
먼저 BC주에는 다음과 같은 6개의 보건 관련 부서가 있어서 BC주 내에서 각 지역 별로 그 업무를 담당하고 있다.

· Vancouver Coastal Health Authority
· Vancouver Island Health Authority

· Interior Health Authority

· Fraser Health Authority

· Northern Health Authority

· Provincial Health Services Authority

필자는 이 중에서 PHSA(Provincial Health Services Authority) 소속인 PLS를 위해서 일하고 있는데 PHSA가 관장하는 의료기관들은 다음과 같다.
· BC Cancer Agency

· BC Centre for Disease Control

· BC Children’s Hospital and Sunny Hill Health Centre for Children

· BC Mental Health and Addiction Services

· BC Provincial Renal Agency

· BC Transplant

· BC Woman’s Hospital & Health Centre

· Cardiac Services BC

· Vancouver General Hospital

필자는 위에 열거한 의료기관에 한국인 환자가 올 경우 PLS를 통해 연락을 받고 통역할 장소와 시간을 정한 다음에 PLS의 스케줄에 따라서 병원 통역을 하고 있다. PLS는 앞에서 언급한대로 BC 주의 공공 의료부서인 PHSA 에 소속된 기관으로 주로 밴쿠버 지역의 이민자들을 위한 통역 및 번역 서비스를 제공하는 기관이다. 따라서 PLS에서는 한국어 통역을 비롯해서 다양한 언어에 대한 통역 서비스를 제공하고 있는데 향 후 병원에 갈 때 병원 통역 서비스가 필요한 경우 PLS에 직접 연락해도 되지만 가장 좋은 방법은 병원에서 진료 약속을 정할 때 앞으로 진료 시 한국어 통역이 필요하다고 의사 표시를 하면 대부분의 경우 병원 측에서 환자를 위해서 무상으로 통역서비스를 준비해준다. PLS에 대한 더욱 자세한 정보는 아래의 웹사이트에서 찾아볼 수 있다.
http://www.phsa.ca/AgenciesAndServices/Services/Provincial-Language-Service/default.htm
그 동안 BC 소아병원, 밴쿠버종합병원, BC 암센터 등 여러 병원을 다니면서 일반 진료실과 응급실 등에서 여러 번의 통역을 하였는데 그 중에서도 기억에 남는 환자가 하나 있다. 당시 필자의 아들과 동갑이었던 High School에 재학 중이었던 소년이었는데 뇌종양 때문에 BC 소아병원에서 종양제거 수술을 받고 BC 암센터에서 방사선치료를 시작하기 위해서 첫 진료를 받았던 환자였다. 용모가 준수하고 밝은 표정을 가졌던 그는 수술과 치료의 그 힘든 과정 중에서도 학업이 너무 뒤쳐지지 않도록 노력을 하고 있다고 부모가 안타까운 듯이 말씀하셨다. 그 소년을 보면서 필자는 건강한 것 만으로도 아들에게 감사하자고 다짐을 하였는데 집에 돌아와서 컴퓨터 앞에만 매달려 있던 아들을 보고 큰소리를 내고는 금방 속으로 실소를 하였던 기억이 있다.

마지막으로 BC 주정부에서 BC 주민들의 보건 및 복지를 위해서 운영하고 있는 “healthlinkbc”라는 웹사이트를 소개하고자 한다. 이 사이트에는 매우 유용한 건강 관련 정보들이 많이 있고, 현재 보건 상의 이슈가 되고 있는 주제들을 다루고 있으며 그 웹사이트 주소는 다음과 같다.
 http://www.healthlinkbc.ca/kbaltindex.asp
Healthlinkbc 사이트에는 또한 건강과 관련해서 발간된 유용한 책자들을 무료로 신청할 수 있는데 아래의 웹사이트에서 신청할 수 있으며 이 중에서도 “BC Health Guide”는 꼭 신청해서 가정에 한 부씩 비치하고 있도록 권하고 싶다.  
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