성공적인 홈스테이징을 위한 10가지 제안

만약 여러분들이 집을 매매하려고 계획하고 있다면 한번쯤은 한발 짝 뒤로 물러서서 여러분의 집이 마치 다른 사람의 집인 것처럼 바라보면서 어떻게 하면 집값을 최대한 많이 받을 수 있을지 궁리해볼 필요가 있다. 집값을 최대한 받기 위해서는 팔고자 하는 집이 여러 층의 구매자들에게 매력적으로 보일 수 있도록 꾸밀 필요가 있다. 따라서 이번 칼럼에서는 성공적인 홈스테이징(Home Staging)위한 방법을 소개하고자 하는데 성공적인 홈스테이징은 팔고자 하는 집을 보다 빠른 시간 안에 그리고 좋은 가격으로 매매할 수 있도록 하는 지름 길 중의 하나가 될 수 있다.

1. 현관 및 집 입구의 장식

현관 주위는 구매자들에게 첫인상을 주는 장소이다. 따라서 현관 주위에 계절에 맞추어서 화려하고 매력적인 화분들 및 깔끔한 구두 흙 터는 매트(doormat)을 놓고 현관문의 손잡이는 새로 갈거나 닦아서 반짝이게 해놓는 것이 좋다. 특히 현관문 만이라도 새로 칠하면 구매자들에게 좋은 인상을 줄 수 있다.

2. 미리 짐을 옮기고 개인적인 물품을 정리

필요 없는 물품들은 미리 정리하고 지금 꼭 사용하지 않아도 되는 짐들을 미리 포장해서 창고에 보관하도록 한다. 가족 사진을 비롯해서 개인적인 소장품은 치워서 집을 구매하려고 하는 사람들이 남의 집처럼 느끼지 않도록 하는 것이 좋다.
3. 정돈

깨끗하게 정돈된 집은 구매자들에게 집주인이 집을 잘 관리해왔다는 인상을 준다. 특히 화장실과 부엌은 반드시 청결하게 보이도록 한다.

4. 대중적인 페인트 사용

만약에 리스팅하기 전에 집을 다시 칠하려고 한다면 3가지 색 이상의 페인트는 사용하지 않도록 한다. 예를 들어서 응접실의 벽을 칠할 때는 따뜻한 느낌을 주는 베이지색을 사용하고 침실은 연두색 또는 연한 청색을 사용하는 것이 일반적으로 무난하다고 할 수 있다.

5. 집의 구조적인 장점을 강조

예를 들어서 벽난로가 다른 집에 비해서 잘 만들어져 있다면 그 주변에 눈에 띄는 가구를 배치하거나 벽난로 위에 꽃을 놓아서 사람들의 관심을 끌도록 한다.

6. 각 방의 특징을 강조

만약에 손님을 위한 침실을 사무실과 같이 사용하였다면 이를 다시 침실로 꾸미도록 한다. 각 방마다 용도에 맞는 가구를 배치해서 방의 특징이 돋보이도록 한다.

7. 그림이나 장식을 활용

좋은 그림이나, 화려한 색상의 쿠션, 꽃병 등의 장식을 잘 활용해서 집이 돋보이게 한다.
8. 조명

만약 청동(brass)으로 제작된 조명기구가 있다면 이는 유행이 지난 것으로 니켈(nickel)이나 스테인레스 철로 제작된 조명기구로 교체한다. 조명은 집을 환하고 고급스럽게 보이도록 하는데 아주 중요한 역할을 한다.

9. 창문

가능하다면 창문의 틀을 요즘 유행하는 흰색 인조 목재와 같은 재질을 사용해서 교체해서 밝고 따뜻한 느낌을 줄 수 있도록 한다.

10. 바닥

현관 입구, 화장실, 주방, 세탁실 등의 바닥은 리놀륨이나 타일을 사용하고, 리빙룸그리고 훼미리룸 등은 라미네이트(laminate)나 목재(hardwood)를 사용하며, 침실은 일반적으로 카펫을 사용하는 것이 바람직하다.

아직까지 언급한 홈스테이징을 위한 방법들 중에서 상당 부분은 전문적인 홈스테이징 회사 및 건축업자들에게 의뢰하지 않고 개인적으로 할 수 있는 방법들로 이를 염두에 두고 조금만 신경을 쓰면 리스팅한 집을 좋은 가격 및 조건에 매매하는데 도움이 될 수 있을 것으로 생각한다.
정정: 지난 12월에 게재된 “HST(통합판매세)”에 관한 칼럼에서, 납부한 HST에 대한 최대 환불 한도가 $26,500이 아니라 $26,250로 정정합니다.
