봄철을 맞이하여 집 단장을 위해 고려해 볼만한 방법들
봄이 되면서 집을 매매하기 위한 목적으로나 아니면 단순히 집 분위기를 개선시키기 위해서 집을 단장하거나 수리하는 경우가 많은데 이번 칼럼에서는 가능하면 최소한 의 비용으로 이러한 목적을 달성할 수 있는 몇 가지 방법들을 소개해 보고자 합니다.
1. 부엌 꾸미기
최소한의 경비로 부엌을 단장하기 위해서 먼저 싱크대의 수도꼭지나 캐비닛의 손잡이 등을 교환하고 오래된 조명을 교체하는 방법 등이 있습니다. 만약 부엌이 어둡고 좁아 보인다면 캐비닛의 색상을 보다 밝은 색으로 칠하면 부엌이 넓고 밝아 보이게 하는 효과를 얻을 수 있습니다. 그리고 부엌의 조리대가 오래되어 낡아 보인다면 굳이 비싼 화강암 조리대가 아니더라도 밝고 무늬가 있는 라미네이트(laminate) 조리대로 교환하는 것도 하나의 방법이라고 할 수 있습니다. 
2. 화장실 꾸미기
화장실 역시 부엌과 마찬가지로 수도꼭지나 샤워헤드를 교환하고 밝은 조명을 설치하며 따뜻한 느낌을 주는 색을 칠해주는 것만으로도 좋은 효과를 얻을 수 있습니다. 
3. 페인트 칠하기
페인트칠을 새로 하면 집안 전체를 청결하고 밝은 분위기로 전환시킬 수 있습니다. 만약에 집을 리스팅하기 위해서 페인트 칠을 하는 경우에는 베이지 색상과 같이 무난한 색상의 페인트를 사용하는 것이 좋습니다. 특히 벽에 얼룩이 많은 경우에 매직블록을 사용하면 대부분의 얼룩을 지울 수 있습니다.
4. 바닥 단장하기
집안이 마루가 아니라 카펫으로 덮여있는 경우에는 세이프웨이 같은 곳에서 간단한 장비를 대여해서 손수 카펫을 청소해 보거나 아니면 전문업체에게 부탁해서 카펫을 청소하면 집안 전체 분위기를 한층 더 청결하게 만들어 줄 수 있습니다. 
5. 조명 개선하기
식당(dining room)에는 비싸지는 않더라도 안락한 분위기를 조성할 수 있으며 특히 밝기를 조절할 수 있는 조명기구를 설치하는 것이 좋습니다. 그리고TV를 보는 훼미리룸이나 컴퓨터를 많이 사용하는 공간에서는 간접조명을 사용해서 눈의 피로를 덜어주도록 하는 것이 좋습니다.
6. 조명기구의 스위치와 전기 콘센트의 덮개 교환
최근에 판매되고 있는 새로운 스타일의 조명 기구 스위치를 사용해서 오래된 스위치와 교환해 주고, 전기 콘센트의 덮개만 새로운 것으로 교환해 주어도 마치 집 안 전체의 전기 배선이 새롭게 설치된 것과 같은 느낌을 줄 수 있습니다.
7. 수납 공간 늘리기
집 안의 수납 공간은 많이 있을수록 좋습니다. 따라서 집안의 곳곳을 살펴보고 수납공간으로 사용할 수 있는 공간이 있으면 선반 등을 설치해서 최대한 수납 공간으로 사용할 수 있도록 합니다.
8. 현관 꾸미기
현관은 그 집에 대한 첫 인상을 심어줄 수 있는 중요한 곳으로 낡은 문은 굳이 교체하지 않더라도 새 페인트 칠을 해주고 오래된 문고리를 새 것으로 교환해 주는 것만으로도 좋은 인상을 줄 수 있습니다. 그리고 오래되어서 닳은 문 마개(weather strip) 또한 점검해서 교환해 주는 것이 좋습니다.
9. 정원 꾸미기
정원의 잔디 및 관상목(shrubs)들을 잘 관리하고 통로 및 주변 울타리 등을 항상 청결하고 단정하게 유지하도록 합니다.    
