온실 가스 발생을 줄이기 위해 가정에서 쉽게 실천할 수 있는 일들
지난 번 칼럼에서는 주거 환경 및 자연 환경보존을 위해서 손쉽게 실천할 수 있는 방법들에 대해서 소개하였습니다. 이번 칼럼에서는 우리 가정에서 특히 주방에서 탄소 이력(Carbon Footprint : 개인이나 단체와 같은 어떤 주체가 직·간접적으로 발생시킨 온실가스의 총량)을 줄이기 위해서 간단하게 실천할 수 있는 방법들을 소개하도록 하겠습니다.
1. 쓰레기 줄이기
주방에서 발생되는 쓰레기를 줄이기 위해서 우선 지난친 포장재의 사용을 자제하고 음식물 찌꺼기를 퇴비로 사용하는 방법을 강구해 봅니다.
2.  조리 중에 오븐 열지 않기
요리를 하면서 오븐을 열어보면 열 때마다 온도가 25-50 도 정도 떨어져서 조리 시간이 연장되고 그 결과 필요 이상의 에너지가 사용되게 됩니다.
3. 최대한 재 활용하기
통조림 캔, 병, 우유 카툰, 시리얼 상자 등 재활용 가능한 모든 것들을 재활용하도록 합니다. 사소한 것 같지만 이러한 용기나 포장재를 재 활용함으로써 이산화탄소의 발생량을 현격하게 감소시킬 수 있습니다.
4. 식기세척기 사용
식기세척기는 완전히 채운 다음에 사용을 하고 가능하면 건조 사이클을 생략하도록 합니다.
5. 전기 절약 
사용하지 않는 가전제품의 전원을 빼놓고, 꼭 필요하지 않은 조명은 반드시 꺼놓도록 합니다.
6. 온수 절약
대부분 주방 싱크대의 수도는 냉,온수 조절 꼭지가 한 개로 되어있는데 물을 틀 때 온수가 필요하지 않은 경우에도 불구하고 수도꼭지가 온수 쪽으로 되어있는 경우 불 필요한 에너지가 소비되게 됩니다. 아주 작은 일 같지만 이러한 경우 수도꼭지를 냉수 쪽으로 해 놓고 사용하면 상당량의 에너지를 절약할 수 있습니다.
7. 합성 화학 물질 사용 자제   
주방용 세제, 마루세척제 등 상업용 화학물질 등의 사용을 자제하고 가능하면 베이킹소다, 레몬쥬스, 식초 등과 같이 생분해성이나 식물성 물질을 사용하도록 합니다. 
마지막으로 이번 칼럼에서는 최근 필자가 경험한 일화를 소개하고자 합니다.  지난 달 필자는 UBC 내에 콘도를 리스팅하고 있는 한 리얼터에게 전화를 받았습니다. 내용은 조건해지(subject removal)가 바로 며칠 후인데 중간에 주말이 끼어있고 바이어 측에서 원하는 서류를 관리회사와 주민협회(Strata Council) 어디에서도 구할 수 없다며 제가 혹시 도움을 줄 수 있는지 문의하는 내용이었습니다. 마침 제가 그 콘도 건물에서 몇 번의 거래를 한 적이 있기 때문에 그 리얼터가 찾고 있던 서류를 저의 서류 파일을 뒤져서 찾아내어 바로 보내 주었습니다. 리스팅  리얼터로부터 감사의 이메일을 받고 이 일을 잊어버리고 있었는데 얼마 전 장미 꽃다발 사진과 함께 다음과 같은 메일을 받았습니다.
Hello Sandy; what a nice story, thanks for letting us know about Don. 
Don: - Congratulations to you. May we publish Sandy So’s bouquet to you in a future Ethics Guy® column?   
Many thanks, Kim Spencer
Manager, Professional Standards 
Department Real Estate Board of Greater Vancouverkspencer@rebgv.org(604) 730-3071    
내용은 저에게 도움을 받은 리얼터가 밴쿠버 부동산협회의 담당자에게 저에게 도움 받은 내용을 알려주면서 꽃다발을 보내달라고 부탁한 것이었습니다. 이번에 알게 되었지만 협회에서는 선행(?)을 한 리얼터들에게 이러한 꽃다발을 보내주는 제도가 있었습니다. 저와 함께 요즘의 어려운 시장 상황을 겪고 계신 리얼터 여러분들! 이렇게 어려운 시간일수록 기회가 있을 때 마다 우리 서로 돕고 격려하면서 잘 이겨내도록 하시지요^^.   
조동욱(Don Cho) 부동산
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