집을 소유하게 되면서 염두에 두어야 할 부대 비용들
대부분의 사람들은 집을 소유하게 되면 매월 렌트비로 지출하고 있는 정도의 금액 만을 모기지로 지불하면 될 것으로 생각하면서 집을 장만하게 됩니다. 하지만 정작 집을 소유하게 되면 미처 생각하지 못하였던 비용들이 발생하게 됩니다. 따라서 현재 집을 장만하려고 고려하고 계시다면 다음과 같은 부대 비용이 발생할 수 있다는 사실을 염두에 두고 결정하시기를 바랍니다.
이사하면서 발생할 수 있는 비용들
1. 집의 수리 및 보수에 들어가는 비용
일단 집을 장만하게 되면 일반적으로 이사하기 전이나 이사한 후에 집을 손보게 되는 경우가 많은데 이러한 과정 중에서 자칫 욕심을 부리게 되어서 처음에 생각한 것보다 많은 비용을 지출하게 되는 경우가 생기게 됩니다.
2. 집을 꾸미는 비용
일반적으로 새 집을 사게 되면 전에 살던 집보다 큰 집을 사게 되는 경우가 많은데 이럴 경우 좀더 좋은 가구 또는 좀더 큰 가구가 필요하다는 생각을 하게 되고, 조명기구, 카펫, 새 가전제품 등의 장만을 위해서 본래 계획하지 않았던 비용을 지출하게 되는 경우가 종종 생기게 됩니다. 
지속적으로 지출해야 하는 비용들
1. 모기지 지불 비용
집을 장만하면서 대부분의 사람들이 매월 고정적으로 지출하게 되는 비용으로 우선 25년 또는 35년까지의 전체 상환기간을 정하고 단기적으로 3년에서 5년 동안 고정 이나 변동 금리에 의해서 산출된 모기지 금액을 지불하게 됩니다.
2. 재산세(Property Tax)
재산세는 모기지 금액의 상환과는 관계없이 거주하는 지역의 관할 시에 매년 지불하여야 하는 세금입니다. 주택을 소유할 경우 지불해야 할 재산세를 월별로 계산해 보면 매월 $500에서 심지어는 $1,000 정도가 될 수 있는데 이는 최근 밴쿠버 일부 지역의 주택 가격이 급격히 상승한 결과에 의한 것입니다.           
3. 유틸리트 비용
렌트를 사시던 분들의 경우 집주인과의 계약에 따라서 렌트비에 전기, 가스, 인터넷, 케이블 TV 등을 비롯한 유틸리티 비용이 포함되어 있을 수 있기 때문에 매월 지출해야 하는 유틸리티 비용에 대한 현실감이 없을 수 있는데 일단 집을 소유하게 되면 이러한 비용을 모두 지출해야 하며 특히 콘도나 아파트의 소유주가 되면 이러한 유틸리티 비용 이외에도 매월 관리비(maintenance fee) 또는 스트라타비(condo or strata fee)를 지불해야 합니다.  
4. 집의 유지 보수 비용
일반적으로 집 가격의 1-2% 정도의 금액을 매년 집의 유지 및 보수 비용으로 산정해 놓는 것이 좋습니다. 매년 들어가는 비용이 다소 차이가 있을 수 있고 또 일반적으로 오래된 집이 새집 보다 이러한 관리를 위해서 더 큰 비용이 들 수 있기는 하지만 새집이라고 해도 관리를 위한 지출을 소홀히 하시지 않도록 권장하고 싶습니다. 어떠한 경우이든 집을 좋은 상태로 유지하기 위해서는 반드시 정기적인 관리가 필요하기 때문입니다.
자신의 집을 소유하는 것은 다른 어떠한 투자보다도 안전하고 생활에 안정감을 주는 바람직한 투자입니다. 하지만 집을 구매하고 또 소유하게 되면서 발생할 수 있는 위에 언급한 것들과 같은 부대 비용이 발생할 수 있음을 염두에 두고 이에 따른 재정적인 계획을 실행하실 것을 권장드리고 싶습니다.
금년에도 저의 부족한 칼럼을 읽어주신 많은 분들께 감사 드립니다. 내년에는 더욱 유익한 부동산 칼럼이 되도록 더욱 노력하겠습니다. 여러분 모두 즐거운 성탄 및 건강하고 복된 새해를 맞이하시기를 진심으로 기원합니다.
