집안 공간을 좀더 넓고 쾌적하게 보이기 위한 방법들
집안의 공간을 넓히기 위해서 부분적으로 집을 수리 또는 보수하는 작업을 고려할 수도 있지만 이러한 힘든 작업을 거치지 않고도 집안을 좀 더 넓고 쾌적하게 보이게 할 수 있는 방법들이 있습니다. 이번 칼럼에서는 의외로 간단히 실천할 수 있는 이러한 방법들을 소개해 보고자 합니다.
1. 배 안과 같은 공간 배치
배 안을 생각해 보면 좁은 공간 안을 최대한 효율적으로 사용하고 있는 것을 알 수 있습니다.  따라서 계단 옆이나 침실에 책장과 같은 붙박이(built-ins) 가구를 설치하거나, 침대 는 아래에 서랍이 있는 것을 선택하고, 수납 공간이 많은 주방 캐비닛 등을 사용하도록 합니다.
2. 자연 광선의 활용 및 조명 기구의 선택
창문에 심플한 커튼을 설치해서 가능하면 자연광선이 집안으로 많이 들어오도록 하고 집 밖의 풍경이 창문을 통해서 보이도록 해서 실내의 한정된 공간이 넓어 보이도록 합니다. 그리고 좁은 방에는 우묵하게 들여 만든 작은 스포트라이트(recessed spot lights)를 설치하는 것이 좋습니다.
3. 가구의 배치 및 선택
소파와 같은 가구를 벽에 바짝 붙이지 않고 약간 띄어 놓거나 팔걸이가 없는 소파나 의자를 사용하면 공간이 다소 넓어 보이는 느낌을 줄 수 있습니다. 그리고 가구의 받침이 긴 것을 선택하면 가구 아래로 보이는 공간을 통해서 가구의 배치로 인한 답답한 느낌을 줄일 수 있습니다.
4. 벽의 장식
벽에 작은 그림이나 사진들은 여러 개 붙여놓는 것보다 커다란 그림이나 사진 한 개를 걸어놓으면 벽이 훨씬 시원하고 넓어 보이는 느낌을 줄 수 있습니다.
5. 거울의 설치
거울을 통해서 조명이 반사되도록 거울을 설치하면 광선의 반사를 통해서 집안이 더욱 시원하고 밝아 보이며 또한 좁은 방의 벽이나 집 안의 구석진 곳에 거울을 설치하면 공간이 훨씬 넓어 보이는 효과를 줄 수 있습니다.
6. 페인트의 선택
침실 벽의 페인트를 어떠한 색으로 선택하느냐에 따라서 침실의 분위기나 보이는 느낌에 커다란 영향을 미칠 수 있습니다. 일반적으로 침실은 흰색과 같이 옅은 계통의 색으로 칠해서 빛이 반사되도록 하면 벽이 다소 뒤로 들어가 보이는 느낌을 통해서 공간이 넓어 보이는 효과를 얻을 수 있습니다.  그리고 진하지 않은 푸른 색이나 녹색의 페인트도 공간을 넓어 보이게 하는 효과를 줄 수 있습니다. 한편 적색이나 노란색의 페인트를 사용하면 안락한 분위기를 연출할 수는 있지만 공간이 작아 보이게 하는 느낌을 줄 수 있습니다. 
7. 가구의 배치를 최소화
집 안의 가구는 적을수록 좋습니다. 가구를 선택할 때 가능하면 다용도의 가구를 선택해서 가구가 집안에서 차지하는 공간을 최소화하도록 합니다. 특히 방이 크지 않을 때는 절대적으로 가구가 공간에서 차지하는 비중을 줄이도록 하는 것이 필요합니다. 
집안을 잘 살펴보면 적당한 장식, 페인트 색상 및 조명 기구의 선택 그리고 가구의 재 배치 등을 통해서 집 안 공간이 보다 넓어 보이도록 할 수 있는 여지가 있는 곳이 의외로 많이 있음을 알 수 있습니다. 위에서 언급한 방법들을 통해서 이러한 효과를 얻으실 수 있도록 한번 시도해 보시기를 바랍니다. 
