주택을 리스팅 하기 전에 고려해 볼만한 수리 항목들
주택을 리스팅하게 되면 대부분의 경우 주택의 가치를 높이기 위해서 손 볼 곳이 없나 고려하게 됩니다.   수리를 하게 되면 누구나 최소의 투자로 최대한의 효과를 얻게 되기를 바라기 마련인데 이번 칼럼에서는 투자 대비 효과가 큰 수리에는 어떠한 것들이 있는지 살펴보도록 하겠습니다.
1. 바닥 (Floors)
오래된 바닥을 교체하면 집안이 돋보이고 공간이 넓어 보이는 효과를 얻을 수 있습니다. 바닥을 교체할 경우 투자에 대한 회수율이 높게는 75% 정도된다고 하는 보고가 있습니다.  캐나다 감정연구소 (Appraisal Institute of Canada)보고에 의하면 마루에 투자하였을 경우 그 회수율(ROI: Return on Investment)이 50-75% 정도된다고 합니다. 만약 집안 대부분의 공간이 카펫으로 되어있다면 마루나 타일로 교체하는 것이 좋습니다. 그러면 집안 전체가 우아하게 보일 뿐만 아니라 알레르기의 가능성이 줄어드는 보다 건강한 실내 환경을 마련할 수 있습니다 
2. 실내 외 페인팅
페인팅은 비교적 저렴하면서 큰 효과를 볼 수 있는 대표적인 수리 방법 중의 하나입니다. 페인팅을 새로 할 경우 그 회수율은 50-100%나 된다고 합니다. 다만 페인팅을 새로 할 경우 지나치는 튀는 색 보다는 대중적인 색을 선택해서 바이어들에게 부담감을 주지 않도록 하는 것이 바람직할 것 같습니다.
3. 주방
주방의 카운터탑, 싱크대, 조명 및 주방 가전제품을 교체할 경우 투자 대비 상당한 효과를 거둘 수 있습니다. 보고에 의하면 주방에 투자한 경우의 회수율은 80% 이상 된다고 합니다. 또한 바이어들 중에서 구매에 대한 결정권을 갖고 있는 사람이 여성들인 경우가 많기 때문에 이들에게 주방은 중요한 결정요인이 되기도 합니다. 
일반적으로 화강암(granite)카운터탑을 많이 사용하고 또한 고급 합성 소재를 이용한 카운터 탑을 사용해도 유사한 효과를 얻을 수 있습니다. 그리고 경제적으로 부담이 된다면 카운터탑과 함께 스테인레스 스틸 싱크대, 수도꼭지만 교환하여도 주방이 한결 돋보이는 효과를 볼 수 있을  것입니다.
4. 화장실
화장실에 대한 투자 회수율은 75% 정도라고 합니다. 대부분의 욕조에는 이미 샤워기가 설치되어 있으므로 배관을 다시 하지 않고도 간단하게 오래된 샤워기를 교체하고 욕조 및 싱크대의 수도꼭지들만 교환하여도 화장실이 한결 돋보이게 될 것입니다. 특히 욕조 주변의 얼룩진 실리콘 등을 새로 하면 최소한의 경비와 수고로 화장실이 청결해 보이는 효과를 얻을 수 있습니다. 그리고 샤워부스가 없는 파우더룸에 공간이 허락된다면 샤워를 설치하는 것도 중국 바이어들처럼 화장실 많은 집을 찾는 바이어들에게 어필할 수 있는 기회가 될 수 있을 것입니다.
5.  옷장
크고 잘 정돈된 옷장 또한 바이어들에게 상당히 호감을 줄 수 있는 요인입니다. 특히 마스터 베드룸의 옷장 안에 서랍장,선반 및 기타 붙박이 장식들을 설치하는 것이 좋습니다. 재질은 목재를 사용하는 것이 일반적으로 무난하다고 할 수 있습니다.
6. 에너지 효율
에너지를 절감할 수 있는 시설이 있는 경우 또한 바이어들에게 호감을 줄 수 있습니다. 최근 정부의 보조를 받아서 설치 가능한 다소 복잡한 시설들이 있기도 하지만 오래된 창문을 교체하는 것 만으로도 투자 대비 회수율이 77%에 달 한다는 보고가 있습니다. 따라서 창문이 오래 되었다면  최근 사용하고 있는 이중 창문으로 교체해서 집의 외모와 에너지 효율을 개선하는 방법을 고려하도록 권해드리고 싶습니다.    
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