주거 환경 및 환경 보존을 위해서 쉽게 실천할 수 있는 일들
환경보존을 위해서 태양에너지 시스템을 설치 하거나 아니면 우리가 사용할 먹거리를 직접 재배하거나 하는 것과 같이 거창한 일들이 아니더라도 우리 주변에서 손쉽게 실천할 수 있는 방법들이 있습니다. 이러한 방법들을 실천함으로써 작게는 우리가 사용하는 전기, 가스등의 요금을 절약하고 우리 주거 환경을 보존하며 더 나아가서 지구 온난화를 억제하는데 조금이라도 기여할 수 있으면 좋겠습니다.
1. 나무 심기
한 그루의 나무를 심으면 나무가 살아있는 동안 1 톤 정도의 이산화탄소를 흡수한다고 합니다.
2. 전구 교환
한 개의 백열 전구를 형광등으로 교환하면 일년에 이산화탄소의 발생을 150 파운드 정도 줄일 수 있습니다. 
3. 걷기, 자전거타기, 승용차를 공동으로 이용하거나 대중교통 이용하기
자동차를 타는 대신 걸어 다닐 경우 1 마일 당 1 파운드 정도의 이산화탄소 발생을 억제할 수 있습니다.  그리고 자동차의 연료인 휘발유 1 갤런을 절약할 경우 대기 중 이산화탄소의 발생량을 20 파운드나 감소시킬 수 있다고 합니다.  
4. 재활용
가정용 쓰레기 중에서 약 반 정도만 재활용을 하도록 신경을 쓴다면 이산화탄소 생성을 일년에 2,400 파운드 정도 감소시킬 수 있다고 합니다.
5. 온수 사용 절제
온수를 사용할 경우 우리가 생각하는 이상으로 에너지가 많이 소요된다고 하는데 예를 들어서 샤워하면서 사용하는 물의 양을 반 정도 줄이면 일년에 이산화탄소의 발생량을 300 파운드 정도 감소시킬 수 있고, 세탁기를 사용할 때 차가운 물이나 미지근한 물로 세탁을 하면 일년에 이산화탄소의 발생량을 500 파운드 정도 감소시킬 수 있다고 합니다.
6. 포장재 사용 절제
가정용 쓰레기를 10% 정도 감소시키면 그로 인해 발생되는 이산화탄소의 량을 일년에 1,200 파운드 가량 감소시킬 수 있다고 합니다. 따라서 가정용 쓰레기의 적지 않은 부분을 차지하는 포장물질의 사용을 줄이기 위해서 쇼핑을 할 경우 가능하면 재사용이 가능한 가방 등을 사용하도록 합니다.
7.  집안 온도 조절
집안의 온도를 조절하기 위해서 겨울에는 온도조절기를 몇도 낮게 맞추어 놓고, 여름에는 몇도 높게 맞추어 놉니다. 사소한 것 같지만 이러한 노력으로 년 간 2,000 파운드에 달하는 이산화탄소의 량을 줄일 수 있다고 합니다.
8. 전기, 전자제품 사용
TV, DVD 플레이어, 오디오, 컴퓨터 등의 전기, 전자제품을 사용하지 않을 때는 전원을 꺼 놓도록 합니다. 이렇게 하면 년 간 몇 천 파운드에 달하는 이산화탄소를 줄일 수 있다고 합니다.
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