도난으로부터 보다 안전하게 집을 지키기 위한 방법들 
이제 본격적인 여름 휴가철이 되면 많은 사람들이 휴가를 떠나게 되는데 장기간의 휴가 기간뿐만 아니라 잠시 집을 비우는 기간 동안이라도 우리들의 집에 도둑이 들 수 있는 가능성을 배제할 수 없는 실정입니다. 도둑이 들었던 집을 살펴보면 도둑들이 사전에 신중하게 대상을 선정하고 있다는 것을 추측할 수 있습니다. 따라서 이번 칼럼에서는 많은 비용을 지출하지 않고도 우리 들의 집을 보다 안전한 곳으로 만들 수 있는 방법에 대해서 살펴 보도록 하겠습니다.

1. 현관문과 창문의 강화

대부분의 집에서 보안에 가장 취약한 부분은 현관문입니다. 특히 창문이 달려있는 현관문은 도둑들이 쉽게 깨고 문을 열고 침입할 수 있어 가능하면 창문이 없는 것으로 교체하는 것이 좋습니다. 그리고 현관문의 안쪽에는 적어도 한 개 이상의 안전하고 튼튼한 잠금장치(Dead bolt locks)를 설치해서 보안을 강화하도록 합니다.
발코니 문이나 창문에 방충망(screens)이 있는 경우 자칫 안쪽의 문이나 창문을 잠그지 않는 경우가 있는데 방충망은 아주 쉽게 떼어 질 수 있으므로 항상 방충망이 설치된 안쪽의 문이나 창문을 잠그도록 유의해야 합니다.

2. 조명을 최대한 이용하기

야간에 도둑을 방지하기 위해서는 집의 외부에 조명을 설치하는 것이 좋은데 특히 동작을 감지하고 켜지는 조명을 설치하는 것이 좋습니다. 그리고 이러한 조명을 설치할 때는 쉽게 손이 닿지 않는 곳에 설치해서 전구나 조명이 도둑으로부터 손상되지 않도록 하는 것이 필요합니다.
3. 경보 장치의 설치

절도를 방지하기 위한 가장 효율적인 방법은 역시 경보장치를 설치하는 것이라 할 수 있습니다. 다만 경보장치를 설치하기 전에 적어도 두 세 곳 정도의 회사에 문의해서 적당한 설치 비용과 유지 비용을 확인 한 후 설치할 것을 권하고 싶습니다.

그리고 경보장치에 사용되는 전선과 특히 전화선들이 외부로 노출되지 않도록 주의하고 집안 식구들 모두가 경보장치의 사용법을 숙지하여서 반드시 경보장치를 작동시킨 후 외출을 하는 습관을 들이도록 합니다.
4. 이웃들과 서로 협력하기

우리 주변의 이웃들과 협력해서 도난을 방지하는 프로그램을 구성하거나 프로그램에 참여할 수 있는 방법이 있습니다. 이러한 프로그램은  “Neighbourhood Watch Program” 이라고 불리우며 지역 관할 경찰서의 도움을 받아서 구성되고 시행되는데 이러한 프로그램이 진행되고 있는 지역은 도둑들이 미리 알아서 피하기 때문에 프로그램이 시행되고 있다는 사실 만으로도 도난에 대한 예방효과가 있습니다.
5. 상식적인 방법들
도둑들의 관심을 끌만한 일은 하지 않는 것이 필요한데 예를 들어서 새 가전제품을 구매하였을 경우 가전제품의 포장 박스를 그대로 집 밖에 내어 놓는 대신에 접어서 재활용 하는 곳에 버리는 것이 좋습니다. 

혹시 장기간 집을 비우게 되는 경우에는 타이머를 이용해서 실내 등과 라디오 등이 일정 시간에 작동되도록 하여서 마치 집에 사람이 있는 것과 같이 보이도록 하고, 매일 배달되는 신문이나, 광고물 혹은 우편물들은 아는 사람에게 부탁해서 집 앞에 쌓이지 않도록 하며, 옆집 사람에게 그 집의 차를 우리 집 앞에 주차해 달라고 부탁하는 것도 좋은 방법의 하나로 생각됩니다.
외출 시 특히 차고 문이 확실히 닫혀있는지 확인을 하고, 집의 전화는 반드시 “지금은 전화를 받을 수 없으니 메시지를 남겨달라”는 메시지 응답 기능을 사용하며, 이 집에는 경보 장치가 설치되어있다는 스티커를 집 외부의 잘 보이는 곳에 붙여 놓도록 합니다.

경제적으로 크게 부담이 되지 않고 비교적 쉽게 실천할 수 있는 위에서 제안된 내용들을 항상 염두에 두고 생활화하면서 우리들의 주거 공간이 보다 안전한 곳이 될 수 있기를 바랍니다.
