누수로 인한 피해로부터 주택을 보호하기 위한 방법들
누수는 목재를 썩게 만들고, 페인트의 손상, 해충의 번식 등을 초래해서 결과적으로 지붕이나   건물외벽  판자 등의 수명을 단축시켜 적지 않은 수리비를 지출해야 되는 원인이 되고, 더 나아가서 주택의 구조 및 강도에 치명적인 피해를 줄 수 있습니다.  
대부분의 경우 누수는 정기적인 관리 소홀로 인해서 초래되는 경우가 많은데 이번 칼럼에서는 이러한 누수의 피해를 막기 위해서 비교적 간단하게 실천할 수 있는 방법들에 대해서 알아보고자 합니다.
집 외부의 경우
먼저 지붕에 구멍이나 금이 있는지 살펴보고, 지붕의 거터(raingutters)나 수직 홈통(downspouts)에 혹시 구멍이 있거나 새는 곳이 없는지 살펴봅니다. 그리고 봄, 가을에 주택의 외벽, 문, 창문 등을 집 외부로 부터 점검해서 물이 새어 들어가는 곳이 없는지 확인합니다.
집 내부의 경우 
수도꼭지가 새지 않는지, 파이프에 물이 맺혀있지는 않은지, 배수구는 막힌 곳이 없는지 등을 살피고 특히 세탁기의 호스가 막혀 있거나, 새지 않는지를 점검 합니다. 그리고 물 탱크 밑에 물이 고여있지 않은지 정기적으로 확인하고 눈에 잘 뜨이지 않는 싱크대 아래 등을 정기적으로 확인합니다.
특히 샤워와 욕조의 그라우트(grout)와 코킹(caulking)이 손상되어 있으면 신속하게 손을 보아서 물이 손상된 그라우트와  코킹을 통해서 샤워 벽 및 욕조 주변의 내부로 스며들지 않도록 사전에 방지하는 것이 좋습니다.
습기가 집안 내부에 축적되는 것을 방지
집안이 환기가 잘 되지 않을 경우 집안에서 불쾌한 냄새가 나고, 조명 기구 주변에 얼룩이 생기거나, 마루가 습해지고, 심지어는 실내에서 곰팡이가 번식하는 경우까지 생길 수 있습니다. 따라서 집안에 습기가 응축되는 것을 방지 하기 위해서 반드시 환풍기를 설치하는 것이 필요합니다.
샤워를 하거나 세탁기를 사용 할 때는 공기를 밖으로 방출하는 exhaust  fan을 틀어 놓는 것이 좋습니다.  그리고 지하의 창문과 문에는 반드시 물이 들어오는 것을 막아줄 수 있는 장치(flood barrier)를 설치하도록 합니다.  집안에 배수 펌프(sump pump)가 있는 경우에는 펌프가 제대로 작동하는지 정기적으로 점검하고 만일의 경우에 대비해서 배터리 백업을 준비해 놓을 것을 권해드리고 싶습니다.
참고로 장기간 집을 비우실 때 누수의 피해를 방지하기 위해서는 집을 비우기 전에 먼저 주  수도관(main water suppy)을 잠그고 파이프에 남아있는 물은 배출 시킵니다. 그리고 겨울에는 특히 집 외부의 수도꼭지에서 물이 제대로 배출되었고 또한 수도 꼭지가 제대로 잠기어 있는지를 반드시 확인하도록 합니다
만약에 집안에 누수로 인한 피해가 발생하였을 때는 무엇 보다 먼저 주 수도관을 잠그고 물이 고여있는 주변의 전기 전원을 차단하고 또한 그 주변의 가전 제품의 플러그를 뽑아서 누전 및 감전의 위험을 줄이고, 누수로 인한 피해를 사진 촬영해서 보험 회사에 신고하도록 합니다.  
