재판매 주택에도 적용될 수 있는 주택 보증(Home Warranty) 서비스
집을 사서 이사한 후 가장 속상한 일 중의 하나는 집을 산지 얼마 되지 않아 집에 이상이 생겨서 수리를 해야 할 일이 생기는 경우라고 할 수 있습니다. 새 집을 구입한 경우에는 “2-5-10 년” 보증 기간이 있어서 문제가 없지만 재판매 되는 집(resal home)을 구입한 경우 이러한 문제가 발생할 가능성이 있는 것이 사실입니다. 실제로 통계에 의하면 재판매 되는 집을 사서 이사한 경우 약 70% 정도는 이사한 지 일년이 지나기 전에 어떠한 형태이던지 문제가 발생할 수 있다고 합니다.
이러한 문제를 해결하기 위해서 최근 캐나다의  Unirisc사는 재판매 주택에도 적용될 수 있는 주택 보증 서비스(Certified Pre-Owned Home Warranty)를 도입하였습니다. 이 서비스는 새로운 바이어가 주택 구입 이후 일년 이내에 발생하는 문제들 예를 들어 냉/난방시스템, 전기, 배관, 가전제품, 지붕, 외벽 및 기초 등의 수리에 필요한 비용을 보상해 주는 것으로 집을 파는 셀러가 가입하는 것입니다.
이러한 보증 서비스에 가입하기 위해서 셀러는 먼저 집을 리스팅하기 전에 공인 인스펙터를 고용해서 집에 하자가 있는지를 점검하고 문제가 있을 경우 이를 보수하고 다시 인스펙션을 실시한 다음에 하자가 없다는 인증(Certified Pre-Owned Home)을 받게 됩니다.  바이어들은 이러한 인스펙션 보고서를 사전에 볼 수 있어서 구매하고자 하는 집에 커다란 문제가 없다는 것을 확인할 수 있도록 합니다. 하지만 바이어가 원할 경우 바이어가 인스펙터를 고용해서 별개의 인스펙션을 실시할 수도 있습니다.
Unirisc사는 이러한 주택보증서비스를 제공하는 리스팅의 경우 이러한 서비스가 없는 경우보다 평균 15% 이상 빨리 매매가 된다고 하는데 바로 이러한 이유로 미국에서는 많은 사람들이 주택보증서비스를 사용하고 있다고 언급하고 있습니다. 예를 들어서 이러한 서비스가 처음 도입된 미국의 캘리포니아에서는 재판매 주택의 약 90% 정도가 이러한 서비스를 이용하고 있다고 합니다.
일반적으로 주택보증 서비스의 비용은 하루에 $1.00 정도 소요되는데 서비스 가입에 필요한 이러한 소정의 비용을 셀러가 지불함으로써 바이어들은 주택 구입 후 일년 이내에 발생될 수 있는 냉/난방시스템, 전기, 배관, 가전제품, 지붕, 외벽 및 기초 등의 수리에 필요한 비용을 보상받게 됩니다.
캐나다에서는 Unirisc사가 유일하게 이러한 서비스를 제공하고 있으며 가입은 Trisura Guarantee Insurance Company를 통해서 할 수 있습니다.  만약에 보증서비스 기간 중 문제가 발생할 경우 바이어들은 24시간 가동되고 있는 서비스라인에 전화만 하면 신속하게 서비스를 제공받을 수 있다고 합니다.
보증서비스에 가입할 경우 바이어 및 셀러는 물론 거래를 중개한 부동산 에이전트들 또한 안심하고 거래를 진행시킬 수 있다는 장점 때문에 이러한 주택 보증 서비스는 현재 캐나다에서 많은 사람들에게 보급되고 있습니다. 따라서 보다 신속하게 집을 매매하기 위해서 더 많은 셀러들이 이러한 서비스를 이용할 것으로 기대되고 있으며 바이어들 또한 안심하고 재판매 되는 주택을 구입하기 위해서 이러한 서비스를 요구할 것으로 기대되고 있습니다.
본 칼럼은 2011년 11월 11-25일자로 발간된 “Resale Home & Condo Guide(Metro Vancouver Edition)”에서 발췌된 내용임을 알려드립니다.
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