상업용 임대와 주거용 임대에 관하여

상업용 임대와 주거용 임대는 근본적으로 그 사용 목적에 의해서 큰 어려움 없이 명확이 구분될 수 있다. 하지만 현재 BC 주에서는 부동산 에이전트 라이센스를 갖고 활동하고 있는 리얼터들에 의한 부동산 거래 서비스(Real Estate Trading Service)와 부동산관리사(Property Manager)들에 의한 부동산 관리 서비스(Property Management Service)는 규정상 명확히 분리되어 있어서 리얼터들이 고객을 위해서 상업용 임대를 알선하고 그에 따른 커미션을 받을 수는 있지만 이 후 상업용 임대에 따른 관리 등을 하면서 그에 따른 보수를 받는 것은 규정상 엄격하게 금지되어 있다.

또한 리얼터들이 고객을 위해서 주거용 임대를 알선하고 그에 따른 일련의 소개비는 받을 수 있지만 주거용 임대라 하더라도 리얼터들이 이에 대한 관리를 하면서 관리에 대한 보수는 받을 수 없도록 되어있으며 규정상 주거용 임대라 하더라도 이러한 관리는 부동산 관리사가 하도록 되어있다.
이러한 업무 분장에 대한 이해를 돕기 위해서 리얼터가 할 수 있는 업무인 부동산 거래 서비스의 목록을 살펴보면 다음과 같다:

· 고객을 위해서 고객의 부동산 가격 산정에 대한 조언

· 고객을 위한 부동산 거래 시 상대방에게 적절한 부동산 가격의 제시

· 고객을 위해서 고객이 취득하고자 하는 적당한 부동산을 찾는 일

· 고객을 위해서 부동산 거래를 위한 상업용 또는 주거용 부동산을 보여주는 일

· 고객을 위해서 거래하고자 하는 부동산의 가격 및 거래 조건을 흥정

· 고객을 위해서 구매하고자 하는 부동산 취득을 위한 오퍼 작성 및 제출

· 고객을 위해서 부동산 거래를 위한 계약금을 수령하고 입금하는 일 

한편 부동산 거래 서비스와 다른 부동산 관리 서비스에 대한 대표적인 목록을 살펴보면 다음과 같다:

· 고객(주인: landlord)을 위해서 부동산의 임대를 위한 계약을 대행하는 일

· 고객을 위해서 임대를 위한 계약금 및 렌트비를 수령하는 일

· 고객을 위해서 임대 부동산의 관리에 수반되는 제반 경비를 납부하는 일

· 고객을 위해서 임대 부동산의 건물을 관리하는 일

· 고객과 임대인(tenant) 사이에 문제가 발생하거나 분쟁이 생겼을 때 이를 해결 또는 조율하는 일
위에 기술한 목록과 같이 부동산 관리사의 업무는 주로 임대 부동산의 관리 및 주인과 임대인 사이의 문제를 해결하는 일들로 구성되어 있다. 따라서 부동산의 거래 서비스가 주업무인 리얼터들은 규정상 위와 같은 부동산의 관리 업무를 할 수 없도록 되어있다. 

BC 주에서는 아파트 단지나 타운하우스 단지의 경우 대부분 이를 관리해 주는 전문관리회사(Strata Management Company)를 통해서 관리를 하고 있다(소규모 단지의 경우 스트라타에서 자체적으로 관리 하는 경우도 있다). BC 주는 이러한 스트라타 관리를 위한 전문 관리사의 자격증 제도를 2006년 1월부터 도입하여서 아파트나 타운하우스 단지와 같은 스트라타(strata)의 전문적인 관리 서비스를 제공하기 위해서는 스트라타 관리사 자격증(Strata Management License)을 취득하도록 규정하고 있다.
