장애인들을 위한 주택 개선 보조 프로그램
캐나다 모기지 주택공사(CMHC: Canada Mortgage and Housing Corporation)는 장애가 있는 사람들이 보다 편리하게 생활할 수 있도록 주거 공간을 개조할 때 소요되는 비용을 보조해주는 프로그램을 제공하고 있다. 장애인을 위한 주거 공간의 개조는 장애인들에게 불편함을 초래하는 문턱과 같은 물질적인 장애물의 제거를 비롯해서 장애인들이 보다 안전하고 편리하게 생활할 수 있도록 하는 내용 등을 포함한다. 이러한 프로그램은 ‘장애인을 위한 주택 개선 보조 프로그램(RRAP-Disabilities: Residential Rehabilitation Assistance Program for Persons with Disabilities)’이라고 불리 우고 있는데 이번 칼럼에서는 장애인 동계 올림픽 개최  시기와 맞추어서 이러한 프로그램을 소개하고자 한다.

이러한 프로그램의 혜택을 받으려면?

거주지가 위와 같은 프로그램의 혜택을 받으려면 다음과 같은 조건과 맞아야 한다.
· 현재 거주하는 사람이나 향후 거주할 사람이 저소득 장애인일 경우

· 임대된 주택으로 주변 지역에 비해서 임대료가 저렴한 경우
· 소유하고 있는 주택의 가격이 일정 금액 이하인 경우

· 최소한의 위생 및 안전 기준에 부합하는 경우

프로그램이 보조해주는 개조 항목들

개조하는 항목들은 내부 주거 공간으로 장애인의 필요에 부합한 것들이어야 한다. 예들 들자면 램프(ramp), 난간(handrail), 체어 리프트(chair lifts), 욕실 리프트(bath lifts), 주방조리대의 높이조절 등과 같이 생활과 밀접한 관계가 있는 것들이어야 한다.
한편 프로그램의 보조를 받기 위해서는 이러한 개조 사항들이 최소한의 위생 및 안전 규격에 부합하여야 한다. 그리고 만약에 개조에 소요된 비용이 프로그램에서 지원해 주는 금액을 초과하였을 경우에는 본인이 추가 금액을 부담하여야 한다.

프로그램이 보조해주지 않는 개조 항목들

특정 치료 및 보조를 목적으로 설치된 시설물, 워커(walkers) 휠체어와 같은 기구 등은 해당되지 않으며 특히 서면으로 보조금을 신청해서 승인을 받기 전에 실시한 내용들은 프로그램의 혜택을 받을 수 없으므로 주의하여야 한다.

보조 내용

프로그램을 통해서 받은 보조금은 조건에 맞게 사용된 경우 상환할 필요가 없는데 예를 들어서 집을 소유하고 있는 경우 보조금의 혜택을 받게 되면 그 장소에서 최소한 5년 이상 거주하면 보조금을 상환하지 않아도 된다.

이러한 프로그램을 통해서 받을 수 있는 금액의 한도는 캐나다 내에서 지역 별로 크게 3 종류로 분류되어있다. Zone 1(캐나다의 남부 지방)의 한도 금액은 $16,000 이고 Zone 2(캐나다 북쪽 지방)의 한도 금액은 $19,000 이며 Zone 3(북극 지방)의 한도 금액은 $24,000 이다. 그리고 지역적으로 아주 외곽 지역인 경우는 이와 같은 기준 금액 이외에 추가로 지원금을 받을 수 있다. 좀더 자세한 내용은 캐나다 모기지 주택 공사의 다음과 같은 사이트에서 찾아 볼 수 있다. http://www.cmhc.ca/en/co/prfinas/index.cfm 
다른 보조 혜택

위에서 언급한 내용과 같은 보조 혜택 이외에도 장애인이 거주하는 주택의 구조와 시스템이 최소한의 위생 및 안전 기준에 부합하도록 개조를 하고자 하는 경우에도 심사를 통해서 보조금의 지원을 받을 수 있다. 

이러한 보조금을 신청할 필요가 있는 사람들은 캐나다 모기지 주택공사에 수신자 부담 번호 1-800-688-2642로 문의해서 신청할 수 있다.
