봄 맞이 집 주변 점검사항
집을 좋은 상태로 유지하기 위해서는 일년 내내 집 주변을 살펴보면서 관심을 기울여야 합니다. 각 계절마다 집의 관리를 위해서 필요한 일과 그 요구되는 일의 정도가 다를 수 있는데 특히 봄은 겨울 동안 관리가 소홀했던 집 주변을 재 점검하고 또한 다가오는 여름을 대비하기 위해서 중요한 시기라고 할 수 있습니다.
큰 집에 살 경우 심각하지는 않지만 수리가 필요한 작은 부분들이 많이 있을 수 있습니다. 이러한 부분들을 바로 손 보지 않고 계속 미룰 경우 장기적으로 커다란 경제적 손실 및 불편이 초래될 수 있는데 바로 이러한 보수들을 시작하기에 비가 그치고 따뜻한 날이 시작되는 봄이 가장 좋은 시기라고 할 수 있습니다. 

먼저 보수가 필요한 부분 및 사항들에 대한 리스트를 작성합니다. 일반적으로 아래와 같은 사항들에 대한 점검이 필요한데 전문적인 도움을 받지 않고 스스로 해결할 수 있는 부분들은 스스로 손 보도록 하고 나머지는 건축 및 수리 전문가들에게 의뢰해서 점검 및 보수를 받도록 하는 것이 좋습니다.
1.지붕 점검

먼저 지붕의 널(shingles)들의 상태를 점검하고 배기구(vents), 채광창(skylight) 및 굴뚝 주변에 새는 곳이나 수리가 필요한 곳이 없는지 점검하도록 합니다. 그리고 반드시 다락방(attic) 공간에 들어가서 물이 지붕의 안쪽으로 샌 곳이 없는지 확인하도록 합니다.
2. 굴뚝 점검

전문적으로 굴뚝 청소 및 점검을 하는 사람에게 굴뚝을 청소시키고 굴뚝의 연도(flue) 및 캡(cap)이 손상되지 않았는지 집 안쪽으로부터 공기가 새는 곳은 없는지 점검하도록 합니다.
3. 지붕의 배수로 및 배수 파이프 점검

지붕의 배수로(gutter)를 청소하고 건조하게 유지하며 집 외부의 수도꼭지 및 주변에 물이 고여있지 않도록 배수시킵니다. 

4. 집 외벽 널빤지 청소

압력 세척(power-washing)으로 집 외벽 널빤지(siding)를 청소하고, 혹시 페인트가 벗겨진 곳이 있으면 페인트칠을 다시 하고 손상된 널빤지가 있으면 교체하도록 합니다.

5. 기초 점검

집의 기초(foundation)를 점검하도록 합니다. 벽이나, 마루, 콘크리트, 석조 물에 균열이나, 다른 이상이 없는지 확인하고 이상이 있으면 바로 수리하도록 합니다. 

6. 창문 점검

창문을 청소하기에는 봄철이 가장 좋습니다. 창문을 청소하면서 방충망을 점검하는데 혹시 방충망에 구멍이 있으면 수리하거나 교체하도록 합니다. 창문 외부 틀의 코킹(caulking) 상태도 점검하도록 합니다.
7. 발코니, 테라스, 계단 및 난간의 점검

외부 발코니, 테라스 등의 목재 바닥 및 난간 등은 적어도 매 4년에서 6년 사이에는 페인트 칠이나 손상된 부분을 교체하는 등 손을 보는 것이 좋습니다.

8. 정원 손질 및 배수시설 점검

정원의 잔디 및 나무들을 손질하고 집 주변의 배수시설이 제대로 작동하는지 점검하도록 합니다.

9. 집 내부의 점검 사항

- 봄이 되어서 벽난로를 더 이상 사용하지 않아도 될 시점이 되면 벽난로의 불씨(pilot light)를 꺼 놓는 것이 좋습니다.

- 집안의 냉방기(air-conditioning system) 및 환기시설을 점검하도록 합니다.
- 스모크, 일산화 탄소 및 경보 장치를 점검하고 필요하면 배터리를 교환하도록 합니다.

