바이어들이 찾는 좋은 집의 조건들

좋은 집에 대한 조건 및 요구는 끊임없이 변화하기 마련입니다. 오늘날 집을 사는 바이어들은 다른 어느 때보다도 좋은 집을 찾고자 하는 성향이 두드러지고 있는데 이러한 바이어들은 크게 두 가지로 분류할 수 있습니다. 먼저 처음으로 집을 사는 바이어들과 현재 살고 있는 집보다 좀더 좋은 집으로 옮기고자 하는 바이어들로 구분할 수 있습니다. 처음으로 집을 구매하는 바이어들보다 좀더 좋은 집으로 옮기려고 하는 바이어들은 당연히 집을 찾을 때 고려하는 조건들이 더 까다로운 경향이 있습니다. 이번 칼럼에서는 이러한 바이어들을 위해서 좋은 집을 구성하는 바람직한 조건으로 어떠한 것들을 고려해야 하는지 살펴보도록 하겠습니다.

1. 집의 외벽

현재 집의 외벽에는 석조(stone)나 회반죽(stucco) 등이 많이 사용되고 있습니다. 대규모의 공사에는 벽돌이 사용되는 경우가 종종 있지만 주문제작 및 첨단을 지향하는 건축업자들은 stone 및 stucco를 선호하고 있습니다.
2. 집의 구조

방갈로 형의 주택이 요즘 인기를 끌고 있는데 이는 사람들이 복잡한 구조보다는 단순하게 일층 또는 이층의 주택을 선호하기 때문입니다.

3. 방의 크기

근래 들어서 사람들이 커다란 방을 선호하는 경향이 증가하고 있는데 특히 주방, family room, master bedroom(주 침실) 등은 향후 10년 동안 그 크기가 계속 증가하는 반면 living/dining room(응접실, 식당) 등의 크기는 점점 감소하다가 아주 없어져 버릴 수도 있다고 전망하고 있습니다.
일반적으로 사람들은 침실이 4개 있는 집을 선호하고, 두 대의 차를 주차할 수 있는 차고 및 main floor(일층)에 세탁실이 있는 것을 선호하고 있습니다.
4. 주방과 욕실
근래 들어서 주방이 집에서 차지하는 비중이 점점 증가하고 있는데 커다란 주방조리대(counter top), 식기 저장실(butler’s pantry), 넓은 수납장(cabinets), 스테인레스 스틸 가전제품, 화강암이나, 대리석으로 꾸며진 아일랜드 등이 선호되고 있습니다.

욕실의 경우 다소 화려한 욕조 및 한 개 이상의 샤워헤드, 세면대 위의 커다란 거울 및 욕실 바로 옆에 붙어있는 갱의실(dressing room)등 스파와 같은 분위기를 느낄 수 있는 욕실이 인기를 끌고 있습니다. 한편 발포장치를 갖춘 욕조(whirlpools)는 아직까지 많은 사람들이 관심을 갖기는 하지만 반드시 필요한 사항으로 여겨지지는 않고 있습니다.
5. 에너지 효율

환경 및 그린 에너지에 대한 관심이 증가하고 있는 추세에 따라서 에너지 효율이 좋은 설비, 단열 시설 및 친환경 설비를 갖춘 집들이 인기를 끌고 있습니다.
6. 인터넷

요즘과 같이 하루라도 인터넷을 사용하지 않으면 안 되는 세상에서 좋은 집을 구성하는 필수 조건으로 빠른(high speed) 인터넷설치가 가능한 여러 개의 phone jack(전화 연결선)이 필요하다고 할 수 있습니다.

7. 홈 오피스

요즘은 많은 사람들이 집에서 근무를 하거나 시간 외의 일 처리를 집에서 하는 경우가 많기 때문에 자주 사용하지 않는 별도의 식당 공간보다는 홈 오피스 공간을 선호하는 경향이 늘고 있습니다. 

8. 집 외부의 공간

많은 사람들이 patio나 deck과 그리고 담장으로 둘러싼 정원 등과 같은 외부 공간을 찾고 있습니다.

9. 기타

위에 언급한 내용 이외에도 바이어들이 중요하게 생각하는 사항들 중에는 중앙 냉난방 장치, 하드우드 floor 등을 꼽을 수 있으며 마지막으로 향후 집을 되 팔 때 어느 정도의 이익을 남길 수 있을지에 대한 집의 잠재성 등을 들 수 있습니다.
