주방을 개조하면서 염두에 두어야 할 사항들
일반적으로 많은 사람들이 집을 볼 때 먼저 관심을 갖고 보는 곳이 주방과 화장실 입니다. 특히 집을 선택할 때 대부분의 경우 주부들이 결정권을 갖고 있다는 사실을 감안할 때 잘 개조된 주방은 생활을 편하게 할 뿐만 아니라 집 전체의 가치를 한층 높일 수 있는 것이라고 할 수 있습니다. 따라서 이번 칼럼에서는 주방을 개조하는데 고려해야 할 사항들을 살펴보도록 하겠습니다.
1. 좋은 자재를 사용
좋은 품질의 캐비닛 서랍 여닫이 장치 및 경첩 등을 사용하며, 서랍의 자재로 합판(particleboard)의 사용을 피하고 특히 캐비닛의 내부는 멜라민 수지, 라미네이트, MDF가 아닌 화장판(wood veneer)을 사용하는 것이 좋습니다. 
2. 캐비닛의 높이를 적당히 정함
만약 천장의 높이가 8피트인 경우에는 캐비닛이 천장에 닿도록 설치하고 천장의 높이가 그 이상일 때에는 캐비닛이 천장에서 15-18 인치 정도 떨어지게 설치하는 것이 좋습니다.
3. 세련된 조리대를 선택함
화강암의 사용이 일반적이지만 하얀 카라라 대리석(Carrara marble), Kirkstone 슬레이트, 활석(soapstone), Wiarton 석회석 등의 사용으로 조리대의 세련됨을 더 할 수 있고 경우에 따라서는 세련된 무늬의 라미네이트로 제조된 조리대를 사용합니다.
4. 아일랜드 설치
주방 한 가운데 커다란 아일랜드를 배치하는 것은 미적으로나, 실제 사용에 바람직하지 않습니다. 그리고 아일랜드에는 가능하면 식기세척기나 스토브 등의 주방 가전제품을 설치하지 않는 것이 좋습니다. 
5. 지나친 장식은 피함
집 전체 분위기를 고려해서 주방 캐비닛에 필요 이상의 장식을 하거나 주방 천장에 몰딩을 하는 등의 지나친 장식 등은 피하는 것이 좋습니다.   
6. 관리 유지가 수월한 것이 좋음
점판암(slate), 테라코타(terra-cotta), 대리석 등으로 부엌 장식을 하면 고급스럽기는 하지만 관리가 수월하지 않을 수 있으므로 자재를 선택할 때 재고해 필요가 있습니다.
7. 기본적인 가전제품을 비치
주방에 지나치게 많은 종류의 주방 가전 제품을 설치하는 것보다는 간단하고 실용적으로 가전 제품을 선택해서 비치하는 것이 좋습니다. 예를 들자면 별도의 오븐과 레인지를 사용하는 것보다는 일반적으로 많이 사용되고 있는 스테인레스 스틸 오븐,레인지 겸용 제품을 사용하는 것이 좋습니다. 
8. 주방과 인접한 식당의 적절한 활용
세련된 조명, 적절한 가구 배치 등으로 주방과 인접한 식당을 다양한 용도에 맞추어서 사용할 수 있도록 디자인해 봅니다.
9. 자신의 취향을 반영 시킴
주방을 꾸밀 때 전시장과 같은 느낌을 주지 않도록 자신의 색깔을 반영시켜보도록 합니다. 예를 들어서 주방 바닥에서 천장까지 그리고 벽마다 빈틈없이 설치된 캐비닛 등의 디자인은 피하는 것이 좋습니다.  
