집안에 곰팡이가 생기는 것을 방지하려면
대부분의 사람들은 실내에 발생하는 곰팡이에 노출됨으로써 초래될 수 있는 유해한 영향을 심각하지 않게 생각하고 있는데, 습한 실내 환경으로 인해서 곰팡이가 실내에 발생할 경우 이로 인해서 건강에 미치는 영향은 의외로 심각할 수 있습니다. 예를 들어서 어떤 사람들은 곰팡이로 인해서 코 막힘, 목의 염증, 재채기, 눈 및 피부에 염증 증상과 같은 알레르기 반응을 일으킬 수 있습니다.
특히 면역력이 저하된 노인들이나 만성 폐질환을 앓고 있는 사람들과 같은 경우에는 곰팡이에 노출될 경우 심각한 감염 증상이 유발될 수도 있습니다.  그리고 건강한 사람들이라 할지라도 곰팡이로 인해서 기도가 감염될 수 있으며 또한 천식 증상이 있는 사람들은 그 증상이 더 악화 될 수 있습니다. 따라서 이번 칼럼에서는 이처럼 유해한 실내의 곰팡이의 발생을 억제하기 위해서 실천할 수 있는 간단한 방법들에 대해서 살펴보기로 하겠습니다.
1. 집안을 청결하게 함
다른 무엇보다도 집안을 청결하게 유지하는 것이 곰팡이의 발생을 억제하는 가장 효과적인 방법이라고 할 수 있습니다. 얼마나 자주 그리고 철저하게 집안 청소를 해야 좋은지에 대해서 단정적으로 말할 수는 없겠지만 위에서 언급한 대로 알레르기, 천식 등의 증상이 있는 사람들의 경우는 적어도 일주일에 한번 정도는 집안 청소를 하는 것이 좋으며 특히 화장실을 청소할 때 항균제가 함유되어 있는 세제를 사용하는 것이 좋습니다. 
2. 집안을 건조하게 유지함
 집안의 습도를 40-60% 정도가 되도록 유지하는 것이 좋습니다. 그리고 습한 계절이나 습기가 높은 공간에는 에어컨이나 습도 조절 장치(Dehumidifier)를 사용하도록 하고 이러한 장치가 없을 경우에는 실내의 창문을 자주 열어서 환기를 해 주도록 합니다.  주방이나 욕실에는 반드시 환풍기를 설치하도록 하고 건조기(cloth dryer)의 통풍구(vent)는 집안 외부로 배출되도록 합니다. 
3. 곰팡이가 집안으로 유입되는 것을 차단함
일반적으로 실내의 습한 환경으로 인해서 곰팡이가 발생되지만 간혹 오래된 가구, 화분, 심지어는 구입한 의류나 침구 류를 통해서도 곰팡이가 실내로 유입될 수도 있습니다. 따라서 이러한 물건들을 집안으로 들여오기 전에는 혹시라도 이러한 물건들에 곰팡이가 있지는 않은지 한 번   살펴보도록 합니다.
4. 환기가 될 수 있도록 물건들을 정리
상자와 같은 물건들을 콘크리트 벽이나 마루에 빼곡히 쌓아두지 않도록 합니다. 이렇게 할 경우 상자들이 벽이나 바닥과 닿은 면에서 곰팡이가 발생할 가능성이 있고 곰팡이가 생기면 상자들 안에 물건들이 손상될 수 있습니다.
5. 곰팡이를 제거하는 방법
위와 같이 주의를 했는데도 집안에 곰팡이가 발생하였다면 시중에서 쉽게 구할 수 있는 곰팡이 살균제(fungicidal)을 사용해서 곰팡이가 발생한 부분을 닦아내도록 합니다. 곰팡이 살균제는 반드시 안전성이 검증된(Health and Safety Executive 승인 번호가 있는) 제품을 사용하도록 합니다.  그리고 곰팡이가 있는 의류는 햇빛에 철저하게 건조시키고, 곰팡이가 생긴 카펫은 카펫 청소용 샴푸를 사용해서 청소하고, 곰팡이가 핀 벽은 곰팡이를 닦아내고 곰팡이 살균 성분이 함유된 페인트를 사용해서 다시 페인트칠을 하도록 합니다. 
필자는 대학을 졸업하고 유학을 가기 전 한국의 국립보건원 미생물부의 진균과에서 근무한 경험이 있습니다. 진균은 바로 곰팡이를 의미하는 것으로 필자가 근무할 당시 진균과에서는 일반 가정 집의 실내에서 발생하는 곰팡이의 샘플을 채집해서 곰팡이의 종류와 곰팡이로 인해서 초래될 수 있는 건강상의 위험 연구를 수행하였습니다.  필자의 이러한 경험을 바탕으로 여러분 들에게 실내에서 발생하는 곰팡이의 위해성을 가볍게 여기시지 않도록 말씀 드리고 싶습니다.  
