겨울 철 일산화 탄소 조심
일산화 탄소(carbon monoxide: CO)는 무색, 무취의 유독가스입니다. 일산화 탄소는 맛이 없고, 눈에 보이지 않으며, 냄새가 나지 않아서 실내 주거 공간이 일산화 탄소에 오염된 것을 미처 깨닫기도 전에 인체에 치명적인 영향을 미칠 수 있습니다. 일산화 탄소는 나무, 프로판, 기름, 천연가스, 휘발유, 디젤 및 석탄 등이 완전 연소되지 않을 때 발생되는데 이번 칼럼에서는 가스나 나무 벽난로를 자주 이용하게 되는 겨울 철을 맞이하면서 이러한 일산화 탄소의 위험에 대한 경각심을 되새겨 보고자 합니다.
일산화 탄소가 인체에 미치는 영향
일산화 탄소는 호흡을 통해서 폐를 거쳐 혈관으로 들어가서 체내 혈액의 원활한 산소 공급을 저해하는 물질인 카복시헤모글로빈(carboxyhemoglobin)을 형성합니다. 일산화 탄소의 피해는 특히 심장 및 호흡기 질환이 있는 사람이나, 어린이 및 노인들에게 심하게 나타나며 정상적인 사람들이라 할지라도 일산화 탄소 중독에 의해서 운동능력, 시력, 감각, 학습 능력 등이 크게 영향 받을 수 있습니다.
저 농도의 일산화 탄소에 노출될 경우 두통, 메스꺼움, 피로감, 어지러움 등과 같이 감기에 걸렸을 때와 유사한 증상이 나타나며 때로는 눈이 충혈되거나 심한 경우 의식을 잃게 되며 아주 심하게 중독될 경우에는 생명을 잃을 수도 있습니다.
일산화 탄소로부터 우리를 보호하려면
집 안에서 발생될 수 있는 일산화 탄소를 방지하기 위한 첫 단계는 가스 벽난로나 가스 렌지와 같은 시설을 제대로 설치하고 사용하며 정기적으로 점검 하는 것입니다. 라이센스가 있는 사람들을 고용해서 이러한 시설들을 점검하도록 하고 다음 단계로는 집 안에 적어도 한 개 이상의 일산화 탄소 감지기를 설치하도록 하는 것입니다. 그 밖에 일산화 탄소를 방지하기 위해서 다음과 같은 사항들을 실천하도록 합니다.
- 가스를 사용하는 벽 난로 및 주방 가전제품이 제대로 잠겨 있는지 수시로 점검합니다.
- 벽 난로를 사용할 경우 송기관(flues)를 열어 놓도록 합니다.
- 나무를 땔감으로 사용하는 Wood Stove는 EPA(환경보호청)의 기준에 부합한 제품을 선택합니다.
- 가정의 중앙난방시스템 (보일러, 송기관, 벽난로, 굴뚝 등)은 전문가로 하여금 적어도 일년에 일 회 이상 점검하도록 하고 이상이 있으면 바로 보수하도록 합니다.
- 차고 안에서 장 시간 차 시동을 켜놓지 않도록 합니다.
겨울 철 실내 환기를 위해서 환풍기를 설치하면 좋겠지만 그렇지 않은 경우 일산화 탄소의 피해로부터 우리를 지키기 위해서 무엇 보다 손쉽게 실천할 수 있는 간단하고 효율적인 방법은 자주 실내 환기를 하는 것입니다. 
우리 주거 환경에서 일산화 탄소의 위험 및 이를 예방하기 위한 보다 자세한 정보는 아래의 캐나다 모기지 주택 공사(CMHC)의 웹사이트에서 찾아보실 수 있습니다.   
http://www.cmhc-schl.gc.ca/en/co/maho/yohoyohe/inaiqu/inaiqu_002.cfm
