에너지 효율이 높은 주택
국제 에너지스타 프로그램(International ENERGY STAR program) 은 미국 환경보호국 (Environmental Protection Agency: EPA)의 주도하에 1992년부터 시작된 프로그램으로 우리가 사용하는 에너지의 효율을 증가시켜서 온실가스 방출을 감소시키고 또한 에너지를 보존하기 위한 목적으로 시행되고 있습니다. 캐나다 정부(The Office of Energy Efficiency of Natural Resources Canada)는 2001년부터 정부 차원에서 이러한 에너지스타 프로그램을 도입하고 장려하기 시작해서 가전제품, 냉난방기기, 조명기기, 사무용품 뿐만 아니라 주택에도 이러한 에너지스타 등급을 적용하고 있습니다.
에너지스타의 인준을 받은 신규 주택은 에너지 스타가 인정하는 냉난방 시스템을 비롯해서 창문, 발코니문, 스카이라이트 등을 사용할 뿐만 아니라 벽과 천장도 이러한 기준에 준하여 건축되어야 하는데 이번 칼럼에서는 이렇게 건축된 에너지 효율이 높은 주택이 선호되어야 하는 이유들에 대해서 간단하게 언급해 보고자 합니다.
1. 에너지 절약
현재 캐나다에서 사용하는 에너지의 17%가 가정에서 소비되고 있습니다. 겨울에는 난방을 위해서, 여름에는 냉방을 위해서 그리고 매일 매일 물을 덥히기 위해서 막대한 에너지가 가정에서 소비되고 있습니다. 따라서 에너지 효율이 높은 주택이 증가하면 할수록 가정에서 소비되는 이러한 에너지의 양을 상당히 절약할 수 있을 것입니다.
2. 더욱 쾌적한 실내 환경
에너지 효율이 높은 주택은 전반적으로 실내 구석 구석의 온도가 일정하며 환기장치를 설치할 경우 신선한 실외 공기를 주입하고 탁한 실내 공기를 배출함으로써 보다 쾌적한 실내환경을 유지할 수 있습니다. 그리고 R-2000 인증  주택의 경우는 VOC(volatile organic compound: 휘발성 유기물질)의 농도가 낮은 페인트 등과 같이 인체에 해가 없는 건축 재료들을 사용해서 실내 공기의 질을 더욱 향상시킬 수 있도록 합니다.
3. 환경 친화적인 요인들
캐나다에서 사용되는 대부분의 에너지는 화석연료입니다. 따라서 가정에서 에너지를 절약함으로써 이러한 화석연료의 사용으로 인한 오염을 간접적으로 줄일 수 있으며, 또한 에너지 효율이 높은 전구, 물이 덜 나오는 샤워꼭지 및 화장실의 변기 등을 사용함으로써 조금이나마 환경 보존에 기여할 수도 있습니다. 특히 에너지스타 인준을 받은 주택들은 단열재, 목재 등의 사용에 있어서 재활용 건축재들을 활용합니다.
4. 적당한 가격
예전에는 고가의 주택이나 주문 제작한 주택에서만 이렇게 에너지 효율을 높이기 위한 장치 및 건축자재들이 사용되었지만 이제는 캐나다 정부 차원의 주도적인 노력으로 인해서 이러한 장치 및 건축자재들이 상당히 대중화 되고있습니다. 참고로 주택과 관련된 에너지스타 프로그램을 시행하고 있는 정부 기관 및 기준들은 다음과 같습니다:
Leadership in Energy & Envioronmental Design(LEED), EnerGuide rating system, R-2000 Standard, Energy Star for New Homes.
더 자세하고 유익한 정보는 아래의 주택과 관련된 에너지스타 프로그램에 관한 캐나다 정부의 웹사이트에서 찾아 보실 수 있습니다:
http://oee.nrcan.gc.ca/residential/personal/new-homes/new-homes-initiative.cfm?attr=4#b
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