콘도의 생활
콘도나 아파트에 사는 것은 단독 주택에 사는 것 보다 일반적으로 적은 비용 및 주거지의 관리에 대한 적은 부담으로 얼마든지 즐겁게 생활할 수 있는 경험이 될 수 있습니다. 하지만 콘도에 사는 것은 콘도의 구입 및 관리에 수반되는 경제적인 측면만이 아니라 공동체 생활을 해야 하는 사회적인 책임감도 고려되어야 합니다. 따라서 이번 칼럼에서는 콘도의 생활에 대한 몇 가지 제언을 하고자 합니다.
일단 콘도를 사고자 결정을 하게 되면 제인 먼저 가격에 대한 고려를 하게 되는데 콘도의 사회적인 생활 측면도 가격 못지않게 중요하다는 것을 명심할 필요가 있습니다. 각 콘도는 단지마다 특징이 있기 마련입니다. 따라서 각 콘도의 지역적인 특징뿐만 아니라 그 곳에 거주하고 있는 이웃들이 어떠한 문화적 주류를 형성하고 있는지도 파악해 보는 것이 필요하다고 할 수 있습니다. 
콘도에서 생활하는 경우 집안의 벽, 천장, 마루를 비롯해서 공동 구역 등을 이웃들과 공유하게 되는데 콘도 생활에 익숙한 사람들에게는 이러한 이웃들과의 근접함이나 공유함 등이 불편하지 않을 수 있지만 처음으로 콘도 생활을 하는 사람들은 이러한 것들에 적응하는 것이 다소 불편하다고 느낄 수도 있습니다.
그리고 무엇보다 콘도의 생활에서 중요한 요소 중의 하나로 이웃과 원만한 관계를 유지하는 것을 꼽을 수 있는데 집 안에서 발생되는 소음을 최소화 하는 등으로 이웃을 배려하면 이웃들도 마찬가지의 이와 같은 배려를 해 줄 것입니다. 특히 이웃에 어린아이들이 살고 있는 경우 어린이 들에 대한 이해와 배려를 통해서 이웃과 좋은 관계를 유지할 수 있을 것입니다.
콘도의 생활에서 큰 이슈가 되는 것 중의 하나로 애완동물을 들 수 있습니다. 애완 동물들로 인한 소음도 문제가 될 수 있지만 더 큰 문제는 애완 동물들을 산책시키고 난 후 뒤처리를 제대로 하지 않는 경우입니다. 캐나다의 경우 많은 사람들이 애완동물을 키우고 있으므로 특히 콘도와 같은 공동체 생활을 위해서는 키우고 있는 애완동물에 대해서 책임감을 가져야 할 필요가 있습니다.
콘도의 생활은 앞에서도 여러 번 언급된 바와 같이 공동체의 생활 입니다. 따라서 만약에 이웃과 문제가 발생했을 경우 서로가 한 공동체의 일원으로 문제를 해결하도록 노력하는 것이 좋겠지만   이러한 노력에도 불구하고 문제의 해결이 어려운 경우에는 각 콘도에 구성되어있는 주민대표자 회의(Strata Council)에 문제의 해결을 위한 중재를 요청할 수 있습니다. 
마지막으로 콘도를 구입하기 전에는 그 콘도에 살고 있는 사람들을 직접 방문해서 실제로 그 콘도에서 생활하는 사람들의 의견을 들어볼 필요가 있습니다.  이렇게 함으로써 그 콘도에 어떠한 사람들이 살고 있는지 파악할 수 있을 뿐만 아니라 이 사람들이 그 콘도에서의 생활에 만족하고 있는지 등을 알아 볼 수 있을 것입니다.      
