UBC의 새로운 주거단지로 각광 받고 있는 Wesbrook Place

밴쿠버 웨스트의 UBC(University of British Columbia) 지역은 그 문화적, 자연적 환경의 탁월함과 함께 실수요자들에 의한 거래로 항상 지속적인 주택 매매가 이루어지고 있다고 할 수 있는데 최근 개발되고 있는 새로운 주거단지인 Westbrook Place가 그 모습을 드러내기 시작한 근래에는 더욱 많은 사람들이 이 지역에 관심을 갖기 시작하고 있다. 따라서 이번 칼럼에서는 UBC의 남쪽 캠퍼스 지역에 새로운 주거단지로 개발되고 있는 Westbrook Place에 대해서 자세하게 소개하고자 한다.

Westbrook Place에는 고층콘도와 아파트, 타운하우스뿐만 아니라 대규모의 쇼핑센터, 학교, 상가, 은행, 병원, 커뮤니티센터, 놀이터, 공원 등 온갖 편의시설이 들어서고 일반인들에게 분양되는 1790채, 임대용 199채, 노인층을 주 대상으로 한 Senior Housing 180채 및 상가주택 312채 등 총2,481 채의 주거지가 들어설 예정으로 되어있다. 

이 중에서 Adera가 개발한 “Pathway”가 작년에 입주를 완료하였는데 “Pathway”는 콘크리트, 철근 골격을 갖춘 두 동의 4층 건물, 친환경 아파트로 Wesbrook Mall 과 Birney Avenue 사이에 위치하고 있으며 바로 옆에 퍼시픽 스피릿 공원이 있어 많은 사람들의 관심을 끈 바 있다.
Birney Avenue를 사이로 바로 맞은 편에는 UBC가 UBC의 교직원들에게 좋은 조건으로 분양한 “Keenleyside”가 있다. “Keenleyside” 역시 2008년에 입주를 완료하였으며 4층 건물로 72개의 2-Bedroom, 3-Bedroom unit이 있다.
Wesbrook Place에는 또한 콜하버에서 성공적으로 고층콘도 개발을 진행한 바 있는 ASPAC이 시공한 고급 고층콘도 “WESBROOK”이 있다. 17층 건물로 된 이 고층콘도에는 58개의 콘도가 있고 7개의(1,640 - 2,400 sq ft) 타운 하우스가 있으며 곧 본격적인 입주가 진행될 예정으로 있다.
또한 Wesbrook Mall 과 Grey Avenue 사이에 분양된 “Crescent West” 타운하우스가 있는데 Redekop Group이 개발회사이며, 4-Bedroom에 크기는2,385 – 2,546 sq ft 이고 이미 입주가 시작되었다.

Wesbrook Place에서 지난 일년 동안 분양을 미루어 오던 또 하나의 고급 고층 콘도인”SAGE”가 근래의 부동산 시장의 활성화에 힘입어서 9월부터 분양을 시작하였다. “SAGE”는“WESBROOK”의 바로 옆에 건설되며 밴쿠버에서 성공적으로 분양된 바 있는 “Genesis Building”과 “Monte Carlo”의 개발사인 Kenstone Properties가 개발을 담당하고 있다. 18층의 현대적인 콘크리트 구조의 건물로 1 Bedroom(625 sq ft), 2 Bedroom(763 - 1190 sq ft), Penthouse(1292 – 2516 sq ft)와 3 Bedroom 타운하우스(2,389 sq ft – 2,426 sq ft)가 있으며 2012년에 완공될 예정이다.
Wesbrook Place에는 일반인들에게 분양한 주거지 이외에도 임대 전용 아파트가 있다. 임대 전용 아파트는 “Granite Terrace”라고 불리우며 Wesbrook Place가 시작되는 Wesbrook Mall과 16th Avenue에 위치하고 있다. 1 Bedroom과 2 Bedroom 아파트 그리고 타운하우스가 있으며 그 일층에는 지난 9월 5일 개장한 밴쿠버 웨스트 최대 규모의 “Save on Foods” 매장이 있다. 임대에 관한 보다 자세한 정보는 www.graniteterrace.com에서 찾아볼 수 있다.
서두에서 언급한 것처럼 Wesbrook Place에는 노인층을 위한 주거지가 분양될 예정인데 현재 한창 공사 중인 “Tapestry”가 바로 그 것이다. “Tapestry”는 밴쿠버 지역에 소위 노인층을 위한 여러 실버타운 프로젝트를 성공적으로 시행한 바 있는 Concert에 의해서 진행되고 있으며 134개의 임대용과 46개의 분양용 콘도로 구성되어 있다. Wesbrook Place는 퍼시픽 스피릿 공원(Pacific Spirit Regional Park), UBC 식물원 및 아름다운 바닷가 등이 주변에 있어 노인들을 위한 이상적인 주거 공간으로 기대되고 있다.
이상 언급한 것들 이외에도 Wesbrook Place에는 UBC 교직원들을 위한 55,000 sq ft, 4층 빌딩의 콘도가 건축되어 2009년 가을부터 입주가 시작될 예정이다. 이 콘도는 46개의 1, 2, 3 Bedroom으로 구성되어 있다. 또한 UBC 경영대학원 학생들을 위한 MBA Housing이 최근 마무리 공사를 하고 있는데 40,000 sq ft, 4층 건물인 이곳에는 주방, dining, 오락 공간을 공유하는 81개의 single, double room이 있다.

앞에서 잠깐 언급한 Save on Foods가 있는 주변은 식당, 쇼핑, 은행, 병원, 커뮤니티 센터 등 다양한 편의시설이 들어설 예정이어서 Wesbrook Place의 주민들이 생활하는데 전혀 지장이 없을 것으로 기대되고, 공립 secondary school 중에서 유일하게 매년 상위 10위 안으로 평가되고 있는University Hill Secondary School이 2011년에Wesbrook Place로 이전 될 예정이어서 UBC에 거주하고 있고 UBC 지역을 중심으로 활동하고 있는 필자는 Wesbrook Place가 명실공히 교육, 문화, 환경 등에서 손색이 없는 주거공간으로 각광받게 될 것으로 큰 기대를 해 본다.
