리얼터(Realtor)와 MLS(Multiple Listing Service)의 의미

우리는 흔히 부동산 관련 기사나 광고를 통해서 리얼터 그리고 MLS라는 표현을 자주 접하게 된다. 이러한 표현은 너무도 많이 사용되고 있기 때문에 많은 사람들은 대충 리얼터와 MLS가 어떤 의미를 가지고 있는지 짐작하고 있다. 하지만 실제로 리얼터와 MLS라는 표현은 캐나다부동산협회(CREA: Canadian Real Estate Association)에 의한 등록상표로서 캐나다 전역에서 라이센스를 통해서 사용되고 있는 것이다.
리얼터라는 표현은 단순히 부동산에이전트를 의미하는 것만은 아니다. 캐나다부동산협회의 등록상표가 의미하는 리얼터는 캐나다부동산협회에 소속된 부동산 전문가로서 높은 차원의 전문화된 서비스를 제공하며 엄격한 윤리강령(Code of Ethics)을 준수하는 전문직 종사자를 일컫는다. 따라서 캐나다에서 활동하고 있는 모든 리얼터들은 다음과 같은 기본 윤리강령을 준수하도록 요구되고 있다.
· 전문적이고 유능한 서비스

· 비지니스를 위한 절대적인 정직함과 성실함

· 협조정신과 공평함
· 캐나다부동산협회에서 제정한 비즈니스 시행 표준(CREA’s Standards of Business Practice)을 준수

따라서 캐나다부동산협회는 이러한 요구사항을 준수하기 위해서 리얼터들이 항상 협회에서 제정한 윤리강령 및 표준에 어긋나지 않도록 노력하며 또한 인간관계의 황금률인 “남이 자신에게 해주기 원하는 것과 같이 다른 사람을 대하라”를 명심하도록 권고하고 있다.
필자는 UBC에서 4년 동안 연구교수(Research Associate)로 일을 하다가 2007년 5월 과감하게(?) 리얼터 시험에 도전, 같은 해 7월부터 리엍터로 일하고 있다. 리얼터 시험에 패스하고 라이센스를 받기 위해서 일주일 간 오리엔테이션 과정을 이수하였는데 그 과정을 강의한 소위 잘나가는 여러 선배 리얼터들의 다양한 강의를 들으면서 리얼터라는 직업에 대한 전문성과 윤리의식을 배웠으며 나아가서 전문성과 성실함을 바탕으로 일을 하면서 자연스럽게 얻을 수 있었던 경제적, 사회적인 기반을 통해서 다른 전문직 못지 않은 자부심을 가질 수 있다는 가능성을 보았고 지금도 그러한 가능성을 실현 시키기 위해서 열심히 노력하고 있는 중이다. 

한편 MLS는 단순한 고유명사가 아니라 캐나다부동산협회의 회원들이 제공하는 수준 높은 서비스를 칭하는 일종의 형용사와 같은 것이라고 할 수 있다. 캐나다 각 지역의 부동산협회들은 이러한 MLS라는 표현을 캐나다부동산협회로부터 차용해서 각 지역별 부동산판매 판매시스템인 MLS 시스템을 운영하고 있다. MLS 시스템은 그 지역에서 활동하고 있는 모든 리얼터들의 목록을 함유하고 있으며 또한 정확한 부동산 매매 정보를 통해서 전문적이고 효율적인 부동산 매매가 이루어지도록 그 역할을 하고 있다.
MLS 시스템에는 부동산 전문직 종사자인 리얼터들 만이 리스팅을 할 수 있는데, 일단 지역 MLS 시스템에 리스팅이 되면 모든 리얼터들과 일반 대중들이 이러한 리스팅을 보게 되면서 집 앞에 단순히 리스팅 포스트를 설치한 것과는 비교할 수 없는 홍보효과를 얻게 된다. 만약 집을 사려고 한다면 리얼터의 도움을 받아서 이러한 MLS 시스템에 리스팅된 모든 매물을 찾아볼 수 있으며 또한 선택적으로 원하는 항목을 입력해서 지역, 가격, 연도, 집의 크기 등 여러 조건에 따라서 리스팅 을 찾아볼 수도 있다. 
따라서 소비자들은 캐나다부동산협회에서 등록상표와 같이 제정하고 사용하고 있는 전문성을 지닌 리얼터와 MLS 시스템을 적극 활용해서 만족스러운 부동산 거래를 하도록 권장하고 싶다.
