BC 소아병원의 환자 지원 프로그램
필자는 2005년 Vancouver Community College에서 영어/한국어 통역사 자격증을 취득한 후 프리랜스 통역사로서 공공 기관의 행사 및 비즈니스 통역을 하고 있으며 특히 2006년 2월부터는 밴쿠버 PHSA(Provincial Health Services Authority)의 산하기관인 PLS(Provincial Language Service)의 소속으로 병원 통역 일을 하고 있습니다. 
PLS는 앞에서 언급한대로 BC 주의 공공 의료부서인 PHSA 에 소속된 기관으로 주로 밴쿠버 지역의 이민자들을 위한 통역 및 번역 서비스를 제공하는 기관입니다. 따라서 PLS에서는 한국어 통역을 비롯해서 다양한 언어에 대한 통역 서비스를 제공하고 있는데 향 후 병원에 갈 때 이러한 통역 서비스가 있다는 것을 염두에 두시고 병원에서 진료 약속을 정할 때 한국어 통역이 필요하다고 사전에 의사 표시를 하면 대부분의 경우 병원 측에서 환자를 위해서 무상으로 통역서비스를 준비해줍니다.
필자는 최근 BC 소아병원에서 통역을 하면서 BC 정부가 소아 환자 및 가족들을 위해서 지원해 주는 유익한 프로그램을 알게 되어 이번 칼럼을 통해서 이러한 프로그램을 소개하고자 합니다. “BC Family Residence Program”은 소아 환자(조산아 및 신생아 포함)들이 BC 소아병원에서 치료받는 동안 가족들이 병원 근처에서 지낼 수 있도록 숙박 시설을 무상으로 제공해 주는 프로그램입니다. 숙박시설은 BC 소아병원이 있는 밴쿠버 지역에서 제공되어 가족들이 병원 근처에 머물 수 있도록 배려해주고 있습니다. 그리고 필요한 경우에 이 프로그램에서는 환자 및 가족들에게 병원까지의 교통편(지상 또는 항공)도 제공해 줍니다.
이러한 프로그램의 혜택은 BC 주의 영주권자 이거나 시민권자로서 의료보험(Medical Service Plan: MSP)에 가입되어 있는 사람들은 모두 받을 수 있는데 특히 숙박 시설에 대한 지원을 받으려면 다음과 같은 조건에 부합되어야 합니다.
1. 소아 환자가 BC 소아병원에서 치료를 받는 경우
2. 프로그램의 혜택을 받을 수 있도록 의료 전문가 및 지역 복지사들로부터 추천을 받은 경우  
3. 환자가족의 주 거주지가 메트로 밴쿠버 외곽인 경우
BC Family Residence Program은 한 가족 당 최대 30일간의 숙박시설을 제공해 주는데 이 프로그램의 혜택을 받기 위해서 환자의 가족들은 프로그램에서 지정한 시설에서 숙박을 하여야 합니다. 숙박 시설에 대한 지원은 “Children’s Charity of BC (BC 주 소아자선 단체)”에서 주관하고 있습니다. 
한편 이 프로그램은 밴쿠버로 오는 환자를 비롯해서 특별한 치료를 목적으로 BC 주안에서 이동을 해야만 하는 환자들을 위한 항공 및 버스 교통편도 제공하고 있는데 항공은 Hope Air, 버스는 Shriners Cruise사가 각각 담당하고 있습니다. Hope Air는 최근 도움이 필요한 BC 주민 환자들에게 무상으로 제공하는 항공서비스를 늘리고 있으며 소아 환자들 뿐만 아니라 도움이 필요한 모든 연령층의 환자들에게 이러한 서비스를 제공하고 있습니다. 
또한 Shriners Cruise사는 BC 소아병원에서 특별한 치료가 필요한 소아 환자 및 가족들의 여행을 도와줄 수 있도록 버스 교통편을 제공하고 있습니다. 더 자세한 정보는 아래의 웹사이트를 참고하시기 바랍니다.
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