HST의 폐지가 현재 부동산 시장에 미치는 영향
통합 판매세인 HST가 완전히 폐지되고 예전과 같이 지방 판매세(PST : Provincial Sales Tax)로 복귀하기 전인 과도기 기간에 대해서 BC정부가 제대로 된 지침을 발표하지 못하고 있는데 이로 인해서 밴쿠버의 부동산 시장이 부정적인 영향을 받고 있다는 주장이 제기되었다.
지난 10월 밴쿠버 Fairmont Hotel에서 진행된 밴쿠버 부동산 시장 관련 포럼에서 밴쿠버 부동산 협회 회장을 포함한 부동산 전문가들은 현재 밴쿠버 부동산의 거품론에 대해서 근거 없다는 결론을 내린 것과 더불어서 현재 밴쿠버 부동산 시장에 부정적인 영향을 미치고 있는 것은 바로 HST 폐지에 따른 정부의 지침 부재 라고 지적하였다.
밴쿠버 부동산 협회장은 HST 폐지가 발표된 후 잠재 고객들, 특히 25세 이하의 첫 주택 구매자들이, 구매를 미루고 있으며 심지어는 주택의 보수를 계획했었던 많은 사람들도 이를 미루고 있다고 말했다.
밴쿠버의 유명 부동산 개발사인 Ledingham McAllister 사의 회장인 Ward McAllister는 정부가 HST를 폐지하기로 발표한 후 정부 측에 HST가 완전히 폐지되기 전까지 과도기 기간 동안 적용할 수 있는 HST나 PST에 대한 지침을 마련해 달라고 여러 번 촉구했지만 현재까지 제대로 된 지침을 받을 수 없었고, 정부가 3일 만에 HST도입을 결정한 것과는 대조적으로 이를 폐지하는데 18 개월이나 소요된다는 사실은 있을 수 없는 일이라고 불만을 토로하였다.  
HST가 도입되기 전에는 신규 분양 또는 신축된 주택의 경우 구매가격에 대해서 5%의 GST 가 부과되었는데   HST가 도입되면서 5%가 12%로 인상 되었었고 향 후 HST가 폐지되면 예전과 같이 5%의 GST 만 지불할 수 있을 것이라는 기대감이 현재 잠재 고객들의 구매를 주저하게 만드는 요인으로 작용하고 있는 것 같으며   현재 일부 개발업자들은 신규 분양 세일을 장려하기 위해서 HST의 일부 심지어는 전체를 개발사에서 부담하는 판매를 하고 있기도 하다고 McAllister는 지적하였다. 
한편 다른 발표자는 낮은 모기지 이자율이 내년에도 밴쿠버의 부동산 시장에 긍정적인 요인으로 작용할 것이며 2011년 BC주가 받아들인 52,700명의 이민자들 중에서 42,000 명이 밴쿠버에 정착하거나 정착할 계획인 것을 감안하였을 때 밴쿠버 지역의 주택에 대한 수요는 감소할 수 없을 것이라고 전망하였고, 밴쿠버 부동산 협회장은2015년 까지 메트로 밴쿠버 지역에 500만 스퀘어 피트의 소매(retail) 공간 과 150만 스퀘어 피트의 사무실 공간이 증축될 계획이어서 이러한 긍정적인 여러 요인들을 감안하였을 때 밴쿠버 부동산 시장의 전망은 밝아 보인다고 말하고 있다.    
금주의 추천매물
▶UBC 지역의 2 베드룸 복층 아파트 (#110-6015 Iona Drive)
 - UBC 캠퍼스 안 Chancellor Place에 위치한 6년 된 고급 아파트
- 1층 동향 유닛으로 총 1,615 sqft의 실내 면적, 423 sqft 발코니  
- 침실 2, 화장실 2, 리빙룸, 훼밀리룸, 주방 및 지하의 넓은 Rec Room(434 sqft) 
- 최고급 가전제품 주방과 최고급자재로 마감된 실내 
- 바닷가, 공원 인접, 학구적이고 쾌적한 환경, U Hill 초등학교 도보 통학 거리 
글=조동욱 부동산 (밴쿠버 웨스트)
☎778-988-8949, 홈페이지  www://doncho.ca
