UBC 지역의 향후 개발 동향
UBC(University of British Columbia)의 캠퍼스 안에는 Adera, ASPAC, Ledingham Mcallister, Polygon 등과 같은 유명 부동산 개발회사들이 UBC로부터 99년 간 토지를 임대하여 개발한 Chancellor Place, Hampton Place, Hawthorn Place 및 Wesbrook Place 등과 같은 주거 지역에 약 7,000 세대의 일반 주민들이 거주하고 있으며 평일에는 60,000 명 이상의 학생 및 직원들이 이곳에서 학업 및 근무를 하고 있습니다. UBC 지역은 주변의 바닷가 및 공원을 포함한 뛰어난 자연 경관 그리고 대도시 못지 않은 시설 등을 갖추고 있으며 특히 학군이 좋고 안전한 생활 환경 등으로 인해 많은 사람들이 거주지로 선호하는 밴쿠버에서 가장 빠르게 발전하는 지역 중의 하나로 꼽히고 있습니다. 이러한 성장을 뒷받침하기 위해서 현재 UBC 지역에는 새로운 주거지(주로 아파트, 고층 콘도, 타운 하우스) 및 상가들이 계속 개발되고 있습니다.
따라서 UBC 지역의 토지 용도 결정 및 개발 계획은 항상 주요한 이슈로 부각되어 왔었습니다. 최근 UBC 지역의 개발에 대한 최종 승인을 하는 기관이 변경 되었습니다. 2010년 6월 초까지는 UBC 지역의 개발 계획을 최종 승인하는 기관이 밴쿠버 시청(Metro Vancouver) 이었는데 6월 초 이후 UBC 지역의 개발 계획을 최종 승인하는 권한이 밴쿠버 시청에서 BC주 정부(Ministry of Community and Rural Development)로 이전 되었습니다. 이러한 변화는 UBC 측과 밴쿠버 시청의 요청에 의해 초래된 것으로 추정되고 있습니다.
현재 커뮤니티 센터, 공원관리, 주차, 동물 및 소음 관리 등과 같은 UBC 지역의 공공 서비스는 UBC 주민 협의회(UNA: University Neighbourhoods Association)를 통해서 이루어 지고 있습니다. UBC 지역에 거주하는 일반 주민들은 밴쿠버 시에 재산세(Property Tax)를 일부 납부하고 또 UBC 측에는 UBC 서비스 세금(UBC Levy)을 납부하는데 두 금액을 합한 금액이 기타 밴쿠버 지역의 유사한 규모의 주택에 부과되는 재산세의 금액과 크게 차이 나지 않습니다. UBC 서비스 세금은 UBC 주민 협의회의 운영 자금으로 사용되어 UBC에 거주하는 주민들을 위한 공공 기금으로 사용되고 있습니다. 현재 필자는 UNA의 다민족 협의회(Multicultural Committee)에서 유일한 한국인 위원으로 활동하면서 UBC에 거주하는 한국 분들을 위한 목소리를 내기 위해서 노력하고 있습니다.
앞에서 언급한 바와 같이 UBC의 개발 계획에 대한 최종 승인권이 밴쿠버 시청에서 BC 주 정부로 이관된 이와 같은 과정이 향 후 UBC가 하나의 독립된 시(municipality)로 성장하기 위한 출발점으로 보는 시각들이 있는데 이에 대해서 전 BC 주 지역 개발부(ministry of community and rural development) 장관을 역임한   Bill Bennet은 밴쿠버 시청의 의장(chair)인 Lois Jackson에게 지난 5월 보낸 편지에서 이와 같은 가능성을 시사하는 발언을 한 바 있습니다.
한편 UBC 측은 UBC 지역의 개발 승인에 대한 정부 당국이 전환되는 이와 같은 시점에 향후 바람직한 UBC 지역의 개발을 위한 많은 사람들의 의견을 수렴하기 위해서 지난 7월 몇 차례의 세미나 및 공청회를 개최한 바 있는데 향 후 UBC 지역의 개발과정 중에서도 UBC 지역의 녹색 환경을 위해서 반드시 보존 되어야 할 구역들로 UBC 농장, 농과대학의 실험 농장(Tetem research field) 등을 포함한 여러 개의 구역들이 언급된 바 있습니다.
UBC와 정부 관계 당국은 앞으로도 UBC의 개발에 관해서 UBC에 거주하는 주민, 재학생, 교직원, 졸업생, 명예교수 등을 포함한 UBC에 관계된 여러 계층의 의견을 수렴해서 추진할 계획을 갖고 있으며 이러한 과정을 통해서 UBC 지역을 보다 바람직한 거주 지역 및 캠퍼스로 발전시키도록 계획하고 있습니다.
